
شهردار تهران ضمن قابل اعتماد دانستن پروژه‌های 
»جمع‌سپاری« مالی شهرداری، از شهروندان برای 
مشارکت در سرمایه‌گذاری در این طرح دعوت کرد.

به گزارش ایسنا، علیرضا زاکانی در یک برنامه 
تلویزیونی با اشاره به نقش دیپلماسی شهری 
در تقویت همکاری‌های بین‌المللی، از برگزاری 
سومین نشست شهرداران عضو بریکس در تهران 
خبر داد و گفت: بریکس با جمعیتی نزدیک به ۵ 
میلیارد نفر )۶۰ درصد جمعیت جهان(، ظرفیتی 
بی‌نظیر برای همکاری‌های جنوب-جنوب و مقابله 

با یکجانبه‌گرایی است. 
وی افزود: در نشست تهران، شهرداران چین، روسیه، 
برزیل، آفریقای جنوبی و هند به صورت حضوری 
و مجازی مشارکت داشتند و تفاهم‌هایی برای 
همکاری‌های اقتصادی، فرهنگی و حتی موضوعات 

انسانی مانند بحران غزه به دست آمد.
زاکانی با تأکید بر نقش مدیریت‌های شهری در 
ایجاد ارتباطات فرامرزی افزود: شهرها می‌توانند 
خارج از چارچوب‌های دیپلماسی رسمی، با انعقاد 
تفاهم‌های خواهرخواندگی یا پروژه‌های مشترک، 
موانع سیاسی را دور بزنند. به عنوان مثال، ایران عضو 
G20 نیست، اما شهرداری تهران برای مشارکت در 
نشست آفریقای جنوبی دعوت شده است. این نشان 
می‌دهد شهرها می‌توانند به عنوان بازیگران مستقل 

در عرصه جهانی عمل کنند.
شهردار تهران با اعام برنامه‌های توسعه 
زیرساخت‌های گردشگری اظهار کرد: تهران با دارا 

بودن ظرفیت‌هایی مانند برج میلاد، دریاچه خلیج 
فارس و منطقه گردشگری عباس‌آباد، می‌تواند 
به قطب گردشگری منطقه تبدیل شود. امسال 
پروژه‌هایی مانند احداث ۱۰ هتل با الگوی ایرانی-

اسلامی، توسعه پیاده‌راه ۱۵۰۰ کیلومتری و افتتاح 
فاز دوم دره فرحزاد )۵۲ هکتار( در دست اجراست. 
همچنین، با همکاری چین، برنامه‌ریزی برای جذب 
سالانه ۱ میلیون گردشگر چینی از طریق تهران به 

سایر شهرهای ایران انجام شده است.
زاکانی از احیای پروژه‌های بلاتکلیف خبر داد و 
گفت: پروژه هزار و یک شهر در منطقه ۲۲ که سال‌ها 
راکد بود، با جذب سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی 
احیا شده و فاز اول آن تا پایان سال افتتاح می‌شود. 
در حوزه حمل‌ونقل نیز افزودن ۱۸۷ اتوبوس برقی 
به ناوگان شهری آغاز شده و تا پایان سال به ۲۵۰۰ 
دستگاه خواهد رسید. این اقدامات نه تنها رضایت 
مردم را جلب کرده، بلکه رنگ شهر را تغییر داده 

است.
شهردار تهران در ادامه با اشاره به تلاش دشمنان 
برای ایجاد ناتعادلی اقتصادی هشدار داد: دشمنان 
با تحریم‌ها و فشارهای بین‌المللی سعی در تضعیف 
معیشت مردم دارند، اما شهرداری تهران ثابت 
کرده است که با تکیه بر توان داخلی و مشارکت 
مردمی، می‌تواند حتی در سخت‌ترین شرایط، 
پروژه‌های کلان را به سرانجام برساند. امسال را سال 
»مشارکت در سرمایه‌گذاری« نامگذاری کرده‌اند و 
از مردم دعوت می‌کنیم در پروژه‌هایی مانند ساخت 

زیرساخت‌های شهری از طریق »جمع‌سپاری« 
مشارکت کنند.

شهردار تهران سپس پاسخ به سوالی دیگر از افزایش 
چشمگیر اتوبوس‌های برقی، تست موفقیت‌آمیز 
تراموا و توسعه ناوگان تاکسی‌های الکتریکی خبر 
داد و گفت: امسال با ورود ۵۰۰ دستگاه اتوبوس 
برقی جدید و تکمیل ناوگان تا ۲۵۰۰ دستگاه، 
تهران به یکی از پیشگامان حمل‌ونقل پاک در 
منطقه تبدیل خواهد شد. تاکنون ۱۶۰۰ دستگاه 
از این اتوبوس‌ها وارد چرخه خدمات شهری شده و 

رضایت شهروندان را جلب کرده است.
زاکانی با اشاره به رشد ۵ برابری ناوگان اتوبوسرانی 
تهران در چهار سال گذشته اعلام کرد: پیش از این 
تنها ۸۶۰ اتوبوس فعال داشتیم، اما امروز با ۲۵۰۰ 
دستگاه در حال خدمات‌رسانی هستیم و تا پایان 
سال به ۵۰۰۰ دستگاه خواهیم رسید. این افزایش نه 
تنها کیفیت سفرها را بهبود بخشیده، بلکه آلایندگی 

را ۴۰ درصد کاهش داده است.
شهردار تهران از تست فنی تراموا در مسیر 
تهرانپارس تا میدان آزادی خبر داد و افزود: تست 
شبانه تراموا با موفقیت انجام شد. این سیستم قادر 
است شیب‌ها و پل‌های تهران را با ظرفیت ۴ برابر 
اتوبوس‌های ۱۸متری پوشش دهد. هشت رام 
اولیه )هر رام شامل ۴ واگن( آماده است و با عقد 
قرارداد نهایی، فاز اول از میدان امام حسین تا آزادی 
راه‌اندازی می‌شود. تراموا با سیگنالینگ هوشمند، 

نظم مترو را به خیابان‌ها می‌آورد.

معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانوادهگفت: اگر 
برخی افراد تحت تأثیر تبلیغات دشمنان نسبت به 
صنعت هسته‌ای بدبین شده‌اند، این به دلیل کم‌کاری 
ما در معرفی صحیح این حوزه است. ما باید با صدایی 
رسا از زحمات و پیشرفت‌های این حوزه سخن بگوییم.

به گزارش ایسنا، زهرا بهروزآذر، پس از بازدید از 
نمایشگاه دستاوردهای صنعت هسته‌ای، در جمع 
دانشمندان، مدیران و بانوان فعال در این صنعت حضور 
یافت و با اشاره به نقش کلیدی زنان در توسعه کشور 
گفت: اگر می‌خواهیم به قله‌های پیشرفت برسیم، 
باید دو بال »زنان« و »مردان« را در کنار یکدیگر 
تقویت کنیم. باور ما در دولت چهاردهم، بر اساس 
رهنمودهای رئیس‌جمهور، این است که مسیر توسعه 

بدون همراهی هم‌زمان زنان و مردان ممکن نیست.
وی ادامه داد: امروز شاهد پرواز علم و دانش در این 
مجموعه هستیم؛ پروازی که با حضور تأثیرگذار زنان 
دانشمند، متعهد و فرهیخته کشور به واقعیت پیوسته 
است. از خداوند می‌خواهم که بر توان و عزت شما 

بیفزاید و در ادامه این مسیر مقدس، یاری‌تان کند.
معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده با اشاره 
به پیشینه تحصیلی‌اش در رشته شیمی اظهارکرد: 
در دوران دانشجویی، بسیاری از ما رؤیای عضویت در 
خانواده سازمان انرژی اتمی را در سر داشتیم. اکنون 
که از نزدیک با فعالیت‌ها و تلاش‌های شما آشنا شدم، 
بیش از پیش به اهمیت این صنعت در هویت ملی 
پی بردم. کاش همه فرزندان ایران با این دستاوردها 

آشنا شوند.

به گفته بهروزآذر، اگر برخی افراد تحت تأثیر تبلیغات 
دشمنان نسبت به صنعت هسته‌ای بدبین شده‌اند، این 
به دلیل کم‌کاری ما در معرفی صحیح این حوزه است. 
ما باید با صدایی رسا از زحمات و پیشرفت‌های شما 

سخن بگوییم.
وی با اشاره به سخنان رهبر انقلاب درباره نقش فناوری 
هسته‌ای در زندگی مردم تصریح کرد: از اصلاح منابع 
آب و تولیدات کشاورزی گرفته تا مدیریت پسماند و 
مسائل محیط‌زیستی، نشان می‌دهد که شما برای 

چالش‌های اساسی، راهکارهایی مؤثر ارائه داده‌اید.
معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده با اشاره 
به تجربه‌های خود در جلسات کارگروه »دختران 
نوجوان« خاطرنشان کرد: در این جلسات، سؤالاتی 
مانند "چرا باید درس بخوانیم؟" یا "این علوم در کجای 
زندگی ما به کار می‌آیند؟" مطرح می‌شود. این سؤالات 
برای من نگران‌کننده است. بررسی‌ها نشان داد دلیل 
این ابهامات، ناآگاهی از کاربردهای عملی علم در 

آینده است.
بهروزآذر ابراز امیدواری کرد که با شروع این همکاری 
مؤثر، بتوانند این دستاوردها را به خانواده‌های ایرانی 
معرفی کنند و ابراز کرد: امیدوارم با انعکاس این 
موفقیت‌ها، امید و افتخار در دل خانواده‌ها شعله‌ور 

شود.
وی افزود: گاهی برخی فعالیت‌ها یا نقش‌آفرینی‌ها 
آن‌گونه که باید دیده نمی‌شوند. با این حال بسیار 
خوشحال شدم که در این مجموعه، تعداد قابل توجهی 
از بانوان در جایگاه‌های مدیریتی حضور دارند، و این 

گواهی بر ظرفیت بالای زنان در عرصه‌های گوناگون از 
جمله مدیریت است.

بهروزآذر با تأکید بر اهمیت عدالت جنسیتی بیان کرد: 
عدالت در دو شکل توزیعی و استحقاقی معنا می‌یابد. 
آنچه در سازمان انرژی اتمی شاهدش هستیم، بر پایه 
استحقاق و شایستگی بنا شده، نه بر اساس امتیازدهی 
یا سهمیه‌بندی. این دستاورد بزرگی است و جای 

تقدیر دارد.
به گفته معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده، 
خوشبختانه مسیر رشد بانوان در این سازمان روشن و 
امیدوارکننده است. این موفقیت‌ها حاصل نگاه حمایتی 
مدیران و تلاش آن‌ها در شناسایی استعدادها و ایجاد 

فرصت برای بانوان مستعد است.
وی با ابراز امیدواری مبنی بر اینکه در پایان دولت 
نسبت مدیران زن از ۱۲ درصد به ۳۰ درصد افزایش 
یابد، یادآور شد: امیدوارم همان‌طور که در منابع 
انسانی رشد اتفاق می‌افتد، صنعت نیز در مسیر رشد و 
بالندگی قرار گیرد. صنعت هسته‌ای یکی از مهم‌ترین و 
پرافتخارترین حوزه‌های کشور است. از خدا می‌خواهم 
که این صنعت و خادمان آن را از هر آسیب و خطری 

حفظ کند.
به گزارش روابط عمومی معاونت امور زنان و خانواده 
ریاست جمهوری، بهروزآذر به ظرفیت بالای برخی 
محصولات سازمان انرژی اتمی برای توسعه کارآفرینی 
زنان اشاره و عنوان کرد: این محصولات می‌توانند در 
ارتقای کیفیت تولیدات بانوان کارآفرین مؤثر باشند و 

مسیر پیشرفت آن‌ها را هموارتر کنند.

ابراز امیدواری بهروزآذر نسبت به افزایش مدیران زن برنامه‌ریزی برای تردد تراموا در پایتخت
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دولت نمی‌تواند به زور مانع گرانی شود

دبیر سندیکای لوله و پروفیل، با تشریح 
چالش‌های طاقت‌فرسای تولیدکنندگان، 
از مشکلات حاد تأمین سرمایه در گردش، 
سیاست‌های ارزی غلط و تبعات تحریم‌ها 
سخن گفت و ضمن ترسیم تصویری بحرانی از 
این صنعت و قدردانی از همکاری فولاد مبارکه، 
خواستار اقدام فوری برای نجات آن شد. آنوش 
رحام، دبیر سندیکای تولیدکنندگان لوله و 
پروفیل فولادی ایران در گفتگو با ایلنا با اشاره 
به مهم‌ترین دغدغه تولیدکنندگان لوله و 
پروفیل، اظهار کرد: در حال‌حاضر، بزرگ‌ترین 
مشکل ما، تأمین سرمایه در گردش است، این 
در حالی است که افزایش سرسام‌آور قیمت 
دلار و مواد اولیه، نفس واحدهای تولیدی را 
بریده است و قیمت دلار از ۲۰ هزار تومان در 
سال ۱۴۰۰ تا ۵ برابر افزایش یافته است. این 

یعنی هزینه‌های تولید به...

دلیل افزایش قیمت 
کالاهای مصرفی

ابهام در پیشرفت فیزیکی 
نهضت مسکن

شکایت مستاجران از مالکان 
متخلف محفوظ است

زنجیره تولید 
در کما
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»جی‌نف« کلید اصلی 
تحقق دولت الکترونیک

مرکز پژوهش‌های مجلس اعلام کرد:

افت شاخص تولید و فروش بخش صنعت
صفحه3

صفحه3

ایران  به  قلب  بازار  اوراسیا  می‌رسد
صادرات   بدون   تعرفه

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در جریان حضور 
سرزده رئیس‌جمهوری در این وزارت‌خانه تاکید 
کرد: پروژه ملی جی‌نف« )GNAF( با تعیین هویت 
افراد و مکان‌یابی آنها، دو رکن اساسی تحقق دولت 
الکترونیک است و توسعه هوشمندسازی بدون 
آنها ناقص خواهد ماند. به گزارش وزارت ارتباطات 
وفناوری اطلاعات، سیدستار هاشمی در سومین 
حضور دکتر مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهوری 
در وزارت ارتباطات از ابتدای دولت چهاردهم، 
»جی‌نف«)GNAF( را پروژه مهم و اولویت‌دار 
در دولت عنوان و تصریح کرد: راهبری و توسعه 
بسترها و زیرساخت‌های اجرای این پروژه به صورت 
مستقیم به وزارت ارتباطات مربوط است. وی با 
اشاره به اقداماتی که در سال‌های گذشته در حوزه 
هوشمندسازی انجام شده است، تصریح کرد که 
مردم کمتر شاهد اثرات هوشمندسازی در زندگی 
خود بوده‌اند و توضیح داد: با در اختیار داشتن کد 
ملی افرادی که در حوزه‌های سلامت، امور بانکی یا 
ملکی، خدماتی دریافت می‌کنند، می‌توان مشخص 
کرد که به چه میزان از بخش‌های دولتی یا خصوصی، 
خدمات دریافت کرده‌اند. وزیر ارتباطات نیاز به 
همگرایی دستگاه‌های مختلف برای اجرای پروژه 
»جی‌نف« را بسیار بااهمیت توصیف کرد و افزود: 
دستگاه‌های مختلف کارهای موازی در طراحی 
نقشه کار انجام داده‌اند که به تطبیق این نقشه‌ها نیاز 
هست. هاشمی همچنین به ماهیت پویا و تغییرات 
ذاتی زمین اشاره کرد و گفت: به دلیل تغییرات دائمی 
زمین، به‌روزرسانی مستمر اطلاعات ضروری است 
و باید سایر دستگاه‌ها نیز پای کار باشند. در ادامه 
این جلسه گزارشی از برنامه عملیاتی اجرای پروژه 
جی‌نف توسط مدیران و مشاوران مربوطه ارائه شد 
و تعدادی از معاونان وزیر ارتباطات، گزارش‌هایی 
 از اقدامات انجام شده در حوزه‌های کاری خود در 

دولت چهاردهم ارائه کردند...

 آگهی فراخوان مناقصه 
دو مرحله‌ای شماره 1404/2

 شرکت مخابرات ایران منطقه همدان در نظر دارد 
کابل هوایی بدون مهار و سیم دوبل هوایی مهاردار را از 

طریق مناقصه‌عمومی خریداری نماید.
متقاضیان شرکت در مناقصه می‌توانند جهت 
کسب اطلاعات بیشتر به آگهی فراخوان در سایت 
 شرکت مخابرات ایران به آدرس www.tci.ir یا

 www.hamedan.tci.ir مراجعه نمایند.
روابط عمومی مخابرات منطقه همدان

 آگهی فراخوان مناقصه 
دو مرحله‌ای شماره 1404/1

 شرکت مخابرات ایران منطقه همدان در نظر دارد 
کابل هوایی مهاردار و کابل ژله خاکی را از طریق 

مناقصه‌عمومی خریداری نماید.
متقاضیان شرکت در مناقصه می‌توانند جهت 
کسب اطلاعات بیشتر به آگهی فراخوان در سایت 
 شرکت مخابرات ایران به آدرس www.tci.ir یا

 www.hamedan.tci.ir مراجعه نمایند.
روابط عمومی مخابرات منطقه همدان 
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MSK-1403192  فراخوان ارزیابی کیفی مناقصه عمومي يك مرحله ای

تقاضاي شماره:  01-31-20-0136053 اقلام يدكي توربين گازي براون باوری سولزر
شركت ملي مناطق نفتخيز جنوب در نظر دارد كالاي مورد نياز خود را مطابق جدول زير بصورت فراخوان ارزیابی کیفی جهت برگزاري مناقصه عمومي از طریق سامانه تدارکات 

 الکترونیکی دولت )ستاد( تأمين نمايد. کلیه مراحل برگزاری مناقصه، از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصهگران و بازگشایی پاکات از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به 
آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصهگران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.

مبلغ تضمین)ريال(شماره فراخوان در سامانه ستادمقدار كالاموضوع مناقصهتعداد قلم
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مطابق با جدول مشخصات فني و مقادير كالا
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صرفاً سازندگان داخلي كه قادر به ساخت كالا هستند اجازه شركت در مناقصه را دارند.
لذا كليه شركتهايي كه فعاليت آنها مرتبط با شرح كالاي مورد درخواست ميباشد ميبايست ظرف مدت 14 روز از تاريخ درج آگهي فراخوان نوبت دوم با مراجعه به سايت www.setadiran.ir، نسبت به چاپ و تكميل »فرم تعهد نامه ارائه كالا 

مطابق با استانداردهاي شركت ملي مناطق نفتخيز جنوب« و بارگذاري آن به همراه مدارك و مستندات، بر اساس موارد مندرج در جدول ارزيابي يكفي )براي معاملات كمتر از بيست برابر نصاب معاملات متوسط( در سامانه ستاد اقدام نمایند.
كسب حداقل نمره 60 در ارزيابي يكفي، جهت دریافت اسناد مناقصه توسط فروشندگان/ سازندگان الزامي است.

با وصول دو فقره پيشنهاد معتبر در موعد زمانبندي مناقصه گشايش پاكات انجام مي شود.
كالاي تقاضاي مذكور مي بايست توسط سازندگان داخلي كه قادر به ساخت كالا هستند توليد و تحويل گردد.

اسناد و مدارک مناقصه پس از برگزاری فرآیند ارزیابی کیفی و ارسال دعوتنامه، از طریق سامانه ستاد براي مناقصهگران واجد شرایط ارسال خواهد شد.
ضمناً مبلغ تضمين شركت در مناقصه  4.799.250.000 ریال مي باشد.

مدارك ارزيابي يكفي ميبايست در قالب كي فايل بصورت فشرده pdf بارگذاري گردد.
اداره مهندسي ساخت كالا )تلفن 061-341-24015(

شركت ملي مناطق نفتخيز جنوب
شناسه آگهی 1913654



اقتصاد2
ایران

وام مستاجران تهرانی 275 میلیون 
تومان شد

سقف کلی و فردی تسهیلات »کمک ودیعه 
مسکن مستاجرین« و طرح ویژه »بهسازی و 

نوسازی مسکن روستایی« افزایش یافت.
به گزارش ایلنا،‌ هیات عالی بانک مرکزی افزایش 
سقف کلی و فردی تسهیلات کمک ودیعه مسکن 
مستاجرین کم درآمد تحت پوشش نهادهای 
حمایتی و سایر مستاجرین فاقد مسکن از محل 
منابع بانکی موضوع ماده )4( قانون جهش تولید 
مسکن و نیز تسهیلات ارزان قیمت طرح ویژه 
بهسازی و نوسازی مسکن در روستاها و شهرهای 

زیر 25 هزار نفر جمعیت را تصویب کرد.
به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی، با توجه به 
اهمیت ساماندهی بازار اجاره و ضرورت حمایت از 
مستاجرین، حسب دستور ریاست محترم جمهور 
در شورای عالی مسکن، موضوع افزایش سقف کلی 
و فردی تسهیلات کمک ودیعه مسکن در هیات 

عالی بانک مرکزی مطرح و مقرر شد:
به منظور حمایت از مستاجرین کم درآمد تحت 
پوشش نهادهای حمایتی کمیته امداد امام خمینی 
)ره(، سازمان بهزیستی کشور، خانواده شهدا، 
جانبازان و رزمندگان معسر تا سقف کلی حداکثر 
200 هزار میلیارد ریال از محل منابع بند )ث( 
تبصره )۱۵( قانون بودجه سال 1404 کل کشور 
به تسهیلات قرض الحسنه مسکن محرومین 
)ساخت، خرید و کمک ودیعه مسکن( با معرفی و 
تأیید متقاضیان توسط دستگاه‌های مزبور و تأیید 
سامانه رفاه ایرانیان مبنی بر قرار داشتن در سه 

دهک اول درآمدی، اختصاص یابد.
سقف فردی تسهیلات مزبور به مبلغ 4 میلیارد 
ریال تعیین شد. ضمناً، تسهیلات مزبور جهت 
ساخت و خرید مسکن نیز به مشمولین یادشده 
قابل پرداخت می باشد. تعیین سهمیه پرداخت 
تسهیلات مذکور و ابلاغ آن به شبکه بانکی به 
صورت فصلی و بر اساس عملکرد دستگاه‌ها و 
بانک‌های عامل در فصل قبل، از سوی بانک مرکزی 
صورت می‌پذیرد. ضمناً جهت مساعدت و بهره 
مندی سایر مستاجرین و اجرای ماده )9( قانون 
ساماندهی بازار زمین، مسکن و اجاره بها، سقف 
کلی تسهیلات کمک ودیعه مسکن از محل منابع 
بانکی موضوع ماده )4( قانون جهش تولید مسکن 
به مبلغ 2،000 هزار میلیارد ریال افزایش یافت. 
سقف فردی تسهیلات مزبور نیز در شهر تهران از 2 
میلیارد ریال به 75/2 میلیارد ریال, در مراکز استان 
ها از 5/1 میلیارد ریال به 1/2 میلیارد ریال، سایر 
شهرها از 1 میلیارد ریال به 4/1 میلیارد ریال و در 
روستاها از 400 میلیون ریال به 550 میلیون ریال 
افزایش یافت. شایان ذکر است، در راستای اجرای 
بند )ث( ماده 51 قانون برنامه هفتم پیشرفت 
جمهوری اسامی ایران و با توجه به اهمیت 
بهسازی و نوسازی مسکن در روستاها، هیات عالی 
بانک مرکزی با افزایش سقف فردی تسهیلات ارزان 
قیمت طرح ویژه بهسازی و نوسازی مسکن در 
روستاها و شهرهای زیر 25 هزار نفر جمعیت برای 
220،000 واحد مسکونی، از مبلغ 5/3 میلیارد 

ریال به مبلغ 4 میلیارد ریال موافقت کرد.

ایجاد »صنعت شهر« برای تامین 
مسکن کارگران

معاون وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه اراضی 
ساخت بیش از 36 هزار مسکن محرومان تامین 
شد، گفت: در بحث مسکن کارگران موضوع صنعت 
شهرها مطرح شده است و تامین اراضی احداث 

چندین شهرک کارگری را پیگیری می‌کنیم. ‌
علی نبیان، معاون وزیر راه و شهرسازی در 
گفت وگو با ایلنا درباره تامین اراضی 75 مسکن 
استیجاری پیشنهاد شده در بسته حمایتی وزارت 
راه و شهرسازی اظهار داشت: یکی از پیشنهادات 
وزارت راه و شهرسازی در شورای عالی مسکن 
بحث مسکن استیجاری بود که پیشنهاد داده شه 
که این واحدها در کلان‌شهرها و شهرهای بزرگ 
احداث و به زوج‌های جوان )با حداکثر 5 سال از 
تاریخ ازدواج( و خانوارهای تحت پوشش کمیته 
امداد و بهزیستی اختصاص پیدا کند. طبق پیشنهاد 
مطرح شده زمین موردنیاز با قیمت منطقه‌ای در 
اختیار بنیاد مسکن و بخش خصوصی قرار می‌گیرد 
و تا پایان دوره اجاره، مالکیت زمین منتقل نخواهد 
شد. وی تاکید کرد: توجه داشته باشید که این 
پیشنهاد از موضوعات تصویب شده در آخرین 
جلسه شورای عالی مسکن نبود و به عنوان پیشنهاد 
مطرح شد و قرار بر این است که در کارگروه‌های 
تعیین شده این موضوع مورد بررسی قرار بگیرد و 
پس از جمع بندی‌ها در جلسه بعدی شورای عالی 
مسکن در این باره تصمیم گیری شود و در صورت 
تایید این پیشنهاد ساخت 75 مسکن مستاجران 

به تصویب برسد.   

خبر

دبیر سندیکای لوله 
و پروفیل، با تشریح 
چالش‌های طاقت‌فرسای 
تولیدکنندگان، از مشکلات 
حاد تأمین سرمایه در 
گردش، سیاست‌های ارزی غلط و تبعات تحریم‌ها 
سخن گفت و ضمن ترسیم تصویری بحرانی از 
این صنعت و قدردانی از همکاری فولاد مبارکه، 

خواستار اقدام فوری برای نجات آن شد.
آنوش رحام، دبیر سندیکای تولیدکنندگان لوله و 
پروفیل فولادی ایران در گفتگو با ایلنا با اشاره به 
مهم‌ترین دغدغه تولیدکنندگان لوله و پروفیل، 
اظهار کرد: در حال‌حاضر، بزرگ‌ترین مشکل ما، 
تأمین سرمایه در گردش است، این در حالی است 
که افزایش سرسام‌آور قیمت دلار و مواد اولیه، نفس 
واحدهای تولیدی را بریده است و قیمت دلار از 
۲۰ هزار تومان در سال ۱۴۰۰ تا ۵ برابر افزایش 
یافته است. این یعنی هزینه‌های تولید به شدت بالا 
رفته است و توان خرید مواد اولیه برای بسیاری از 

واحدهای تولیدی وجود ندارد.
وی در ادامه با اشاره به تلاش‌ها برای یافتن 
راهکارهای جایگزین افزود: برای حل این مشکل، 
باید از ابزارهای اعتباری و ال‌سی )اعتبار اسنادی( 
استفاده کنیم که خوشبختانه فولاد مبارکه در این 
زمینه همکاری خوبی داشته و تلاش کرده است 
شرایطی را فراهم کند که تولیدکنندگان بتوانند 
مواد اولیه مورد نیاز خود را تامین کنند که این اقدام 
فولاد مبارکه، بارقه امیدی در دل تولیدکنندگان 

روشن کرد.

رحام با اشاره به توافقات قبلی با فولاد مبارکه 
گفت: در سال ۱۴۰۱ توافقاتی برای استفاده از 
ارزهای اعتباری و نقدی بین تولیدکنندگان و فولاد 
مبارکه صورت گرفت. اما متاسفانه نرخ بالای بهره 
تسهیلات، این توافقات را با مشکل مواجه کرده است 
و تولیدکنندگان نمی‌توانند از تسهیلات با بهره‌های 
سنگین استفاده کنند، زیرا این امر هزینه‌های تولید 
را به شدت افزایش می‌دهد و توان رقابتی آن‌ها را در 
بازار کاهش می‌دهد و ما انتظار داریم فولاد مبارکه 
در این زمینه نیز مساعدت‌های لازم را داشته باشد.

دبیر سندیکای تولیدکنندگان لوله و پروفیل 
فولادی ایران در بخش دیگری از این گفتگو به 
چالش‌های صادرات اشاره کرد و گفت: متاسفانه 

سیاست‌های ارزی نادرست و تصمیمات کمیته 
اقدام ارزی در سال ۱۴۰۳، منجر به کاهش صادرات 
محصولات لوله و پروفیل شده است و صادرکنندگان 
واقعی با مشکلات عدیده‌ای در بازگشت ارز مواجه 
هستند و بسیاری از صادرات در کشور با کارت‌های 

یکبار مصرف انجام می‌شود.
وی با انتقاد از رویه‌های نادرست در حوزه صادرات 
افزود: متاسفانه وجود نرخ‌های متعدد ارز باعث ایجاد 
آربیتراژ و دامپینگ در بازار شده است که به ضرر 
تولیدکنندگان واقعی تمام می‌شود. صادرکنندگان 
غیر تولیدی با استفاده از کارت‌های اجاره‌ای 
کالاها را به قیمت پایین‌تری صادر می‌کنند و از 
مابه‌التفاوت قیمت ارز سود می‌برند که این وضعیت، 

رقابت را برای تولیدکنندگان واقعی بسیار سخت 
کرده است.

رحام در ادامه به تاثیر تحریم‌ها بر صنعت لوله و 
پروفیل اشاره کرد و افزود: تحریم‌های اقتصادی و 
کاهش ارزش پول ملی، به شدت بر زنجیره تولید 
و صادرات تأثیر گذاشته و موجب کاهش صادرات 
شده است. تحریم‌ها، دسترسی به بازارهای جهانی 
را نیز محدود کرده و هزینه‌های تولید را افزایش 
داده است و کاهش ارزش پول ملی نیز باعث شده تا 
قیمت تمام‌شده محصولات ما در بازارهای جهانی 

افزایش یابد و توان رقابتی خود را از دست بدهیم.
دبیر سندیکای تولیدکنندگان لوله و پروفیل 
فولادی ایران با ابراز امیدواری نسبت به آینده گفت: 
امیدواریم مذاکرات هسته‌ای به نتیجه مثبت برسد و 
فشارهای تحریمی کاهش یابد تا بتوانیم محصولات 
خود را به بازارهای جدید صادر کنیم و ارز حاصل از 

صادرات را به سرعت به کشور بازگردانیم.
وی با تاکید بر ضرورت اصاح قوانین و مقررات 
صادراتی، بیان کرد: برای بهبود وضعیت صادرات و 
تولید، نیاز به اصلاحات اساسی در قوانین و مقررات 
صادراتی و همچنین کاهش محدودیت‌های ارزی 
وجود دارد که باید شرایطی را فراهم کنیم تا 
صادرکنندگان واقعی بتوانند به راحتی ارز حاصل 
از صادرات خود را به کشور بازگردانند و از مزایای 

صادرات بهره‌مند شوند.
رحام در پایان، خواستار حمایت همه‌جانبه دولت 
از صنعت لوله و پروفیل شد و گفت: صنعت لوله و 
پروفیل یکی از صنایع مهم و استراتژیک کشور است 
که نقش مهمی در توسعه اقتصادی و ایجاد اشتغال 
دارد که حمایت از این صنعت، به معنای حمایت از 

تولید ملی و اشتغال‌زایی است.

سیاست ارزی قاتل صادرات است

زنجیره تولید در کما

دولت نمی‌تواند به زور مانع گرانی شود
دلیل افزایش قیمت کالاهای مصرفی

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس گفت: با 
تغییر ارز نیمایی به ارز بازار توافقی و تغییر نرخ 
ارز تخصیصی به تولید از حدود ۴۰ به حدود ۷۰ 
هزار تومان افزایش قیمت کالاهای مصرفی مردم 
طبیعی است و دولت نمی‌تواند با جریمه و تنبیه 
قیمت‌ها را کاهش دهد. مصطفی پوردهقان، عضو 
کمیسیون صنایع و معادن مجلس در گفت‌وگو با 
ایلنا درباره افزایش قیمت کالاهای مصرفی مردم 
در سال جدید و عدم نظارت کافی دولت بر قیمت 
خرده‌فروشی‌ها گفت: در بازار این رقابت میان 
تولیدکنندگان است که قیمت را مشخص می‌کنند 
در نتیجه قیمت واقعی در بازار از این طریق و البته 

بر حسب هزینه‌های تولید مشخص می‌شود.
وی ادامه داد: در کشور ما به این دلیل که بسیاری 
از مواد اولیه تولید و کالاهای واسطه‌ای از طریق 
واردات تامین می‌شود قیمت آنها از نوسانات نرخ 
ارز تاثیر می‌پذیرد در چنین شرایطی دولت ارز 
نیمایی را به ارز بازار توافقی تغییر داده و نرخ آن 
را از حدود ۴۰ هزار تومان تا حوالی ۷۰ هزار تومان 
بالا برده است؛ دولت این اقدام را با هدف مبارزه با 
رانت حاصل از شکاف نرخ ارز نیمایی و بازار آزاد و یا 
به هر دلیل دیگری انجام داده باشد در نهایت نرخ 
ارز تخصیصی به تامین مواد اولیه تولید را افزایش 
داده و در چنین شرایطی طبیعی است که این 
تغییر قیمت اثر خود را بر قیمت نهایی کالاهای 
مصرفی مردم بگذارد.  وی افزود: بخش دیگری از 
آنچه سبب افزایش کنونی قیمت کالاهای مصرفی 
در بازار شده اثرات روانی برآمده از تغییر نرخ ارز 
است زیرا تولیدکننده با این تغییر انتظار تورمی 
پیدا می‌کند و پیش‌بینی می‌کند که هزینه نهایی 

تولید او افزایش پیدا خواهد کرد. 
پوردهقان ادامه داد: در چنین شرایطی از دولت 
انتظار می‌رود بازار را کنترل کند و دولت هم از طریق 
نهادهایی مانند ستاد تنظیم بازار و از این قبیل اقدام 
به این کار در واحدهای بنکدار و خرده‌فروش می‌کند 
اما این راه‌حل درست برخورد با افزایش قیمت 
نیست و دولت در شرایطی که تولیدکننده چاره‌ای 
جز افزایش قیمت ندارد نمی‌تواند با جریمه و تنبیه 
قیمت کالاهای مصرفی را کاهش دهد و بیشترین 
کاری که از دولت برمی‌آید. این است که در یک بازه 
زمانی محدود و در روزهای ماه مبارک رمضان و نوروز 
بتواند در بازار دخالت و قیمت‌ها را کنترل کند؛ اقتصاد 
ما یک اقتصاد کمونیستی نیست که در آن ماموران 
ارگان‌های دولتی هر روز بر عملکرد فروشندگان 
نظارت داشته باشند. عضو کمیسیون صنایع و 
معادن مجلس تصریح کرد: تا وقتی در کشور ثبات 
نرخ ارز به عنوان یکی از عوامل موثر بر تولید اتفاق 
نیفتد نوسانات قیمت اقلام مصرفی مردم را خواهیم 
داشت، ثبات در نرخ ارز نیز نیاز به ثبات سیاسی دارد 
و بی‌ثباتی کنونی در نرخ ارز است که به افزایش نرخ 
تورم دامن زده و به شدت مردم شریف ایران را در 
تنگنا قرار داده است. اما تا وقتی ثبات در سیاست‌های 
دولت برقرار نباشد تورم مهار نمی‌شود و امیدواریم 
با اتفاقاتی که به تازگی در روابط بین‌الملل ایران رخ 

داده از شدت فشارهای وارد بر مردم کاسته شود.

پذیرش ۹۲ نیروگاه کوچک‌مقیاس 
در بورس انرژی

تالار برق آزاد بورس انرژی ایران از ۲۹ خرداد 
۱۴۰۳ آغاز به کار کرده و میزبان عرضه برق تولیدی 
نیروگاه‌های مقیاس کوچک و تولیدپراکنده بوده 
است. تالار برق آزاد بورس انرژی ایران از ۲۹ خرداد 
۱۴۰۳ آغاز به کار کرده و میزبان عرضه برق تولیدی 
نیروگاه‌های مقیاس کوچک و تولیدپراکنده بوده 
است. تابلو برق آزاد یکی از اقدامات کلیدی 
وزارت نیرو در توجیه‌پذیری اقتصادی طرح‌های 
نیروگاهی به شمار می‌رود. راه‌اندازی معاملات این 
نیروگاه‌ها در چارچوب سازوکار عرضه و تقاضا و به 
موجب مصوبه وزیر وقت نیرو در بهمن ۱۴۰۲ ابلاغ 

و از خرداد ۱۴۰۳ در بورس انرژی ایران آغاز شد.
از زمان راه‌اندازی تالار برق آزاد در بورس انرژی ایران 
تا پایان ۱۴۰۳ تعداد ۱۶ نیروگاه اقدام به پذیرش و 
عرضه برق تولیدی خود از این مسیر کردند. با آغاز 
سال ۱۴۰۴ و اهتمام وزارت نیرو و شرکت مدیریت 
شبکه برق، گام بلندی در توسعه اقتصاد صنعت برق 
از مسیر بورس انرژی ایران برداشته شد. کمیته عرضه 
بورس انرژی ایران در جلسه مورخ ۲۶  فروردین 
خود با  عرضه برق  تعداد ۹۲ نیروگاه تولیدپراکنده 
با ظرفیت تولید قریب به ۹۵۳ مگاوات در تالار برق 
آزاد بورس انرژی ایران موافقت شد و زین پس این 
نیروگاه‌ها قادر خواهند بود، برق تولیدی خود در 
بورس انرژی ایران عرضه کنند. از مهم‌ترین مزایای 
فعالیت در تابلو برق آزاد بورس انرژی برای خریداران 
می‌توان به عدم شمول آنها در برنامه مدیریت مصرف 

وزارت نیرو اشاره کرد.

خبر

I N FO@biznews. ir

info@kASBOKARNEWS.irروزنامه كسب و كار| سال هشتم،شماره 3264 چهارشنبه 3 اردیبهشت ماه 1404

بسیاری از کارشناسان بخش کشاورزی براین باورند 
که افزایش ضریب نفوذ و دانش، حمایت از کشاورزان و 
تخصیص اعتبار سالانه ۴۰ همت به محصولات اساسی 

راهکار دستیابی به خودکفایی در برنامه هفتم است.
براساس اسناد بالادستی و سیاست های برنامه هفتم 
مقرر شد در محصولات اساسی به خودکفایی ۹۰ 
درصدی و در ۵ محصول استراتژیک و راهبردی از 
جمله گندم، برنج، جو، پنبه و شکر باید به خودکفایی 
۱۰۰ درصدی دست یابیم که بنابر تاکیدات مقام 
معظم رهبری، دستگاه های دولتی از جمله مجلس 
شورای اسلامی، سایر قوا و دستگاه های داخل کشور 
باید در کنار وزارت جهاد کشاورزی  بیایند تا وابستگی 

به آن سوی مرزها به حداقل برسد.
بنابر آمار سالانه ۱۴ تا ۱۶ میلیارد دلار ارز به واردات 
کالاهای اساسی اختصاص می یابد که با اجرای 
زیرساخت های لازم در برنامه هفتم و رسیدن به 
خوداتکایی حداکثری محصولات، علاوه بر ارتقای 
ضریب امنیت غذایی کشور، میزان خروج ارز از کشور 

به حداقل می رسد.
چندی پیش غلامرضا نوری قزلجه وزیر جهاد 
کشاورزی گفته بود که بخش کشاورزی و منابع 
طبیعی در ایران با چالش های متعددی نظیر 
خشکسالی، افت کمی و کیفی منابع آب، پیامدهای 
تغییر اقلیم، جابجایی های جمعیتی، فرسایش خاک، 
مشکلات اقتصادی و سرمایه گذاری ناکافی روبروست 

که حال و آینده امنیت غذایی را تهدید می کند.
وزیر جهاد گفت: بخش کشاورزی و منابع طبیعی در 
برنامه هفتم مکلف شده که به طور متوسط سالیانه ۵.۵ 
درصد رشد و ارزش افزوده داشته باشد که ۳۵ درصد 
این رشد باید از طریق بهره وری انجام بگیرد؛ از این رو 
نیاز است که تلاش های جدید به منظور ارتقای بهره 

وری در دستور کار قرار بگیرد.
عطاالّل هاشمی عضو شورای قیمت گذاری محصولات 
اساسی گفت: بارش باران یکی از مولفه های دستیابی 
به خودکفایی است، اما فاکتورهای دیگری نظیر 
افزایش راندمان، اصلاح الگوی کشت، قیمت مناسب 
و پرداخت در موعد مقرر از جمله عواملی هستند که 

می تواند به خودکفایی منجر شود.
به گفته وی، الزامات و اعتبارات مورد نیاز به موقع باید 
فراهم شود تا به پایداری تولید و خودکفایی محصولات 
اساسی دست یابیم، در غیراین صورت اهداف برنامه 

هفتم عملیاتی نخواهد شد.
هاشمی قیمت خرید تضمینی را یکی از سیاست 
های دستیابی به خودکفایی دانست و افزود: برای 

دستیابی به خودکفایی در برنامه هفتم سیاست 
های تشویقی باید بکار گرفته شود به طوریکه سالانه 
نزدیک ۴۰ همت برای خودکفایی محصولات اساسی 

اختصاص دهند.
با توجه به اهمیت خودکفایی محصولات اساسی 
و راهبردی، اجرای مصوبه الگوی کشت در بخش 
کشاورزی راهکار مناسبی برای دستیابی به 
خودکفایی ۱۰۰ درصدی محصولات محسوب 
می‌شود که تحقق این امر نیازمند تخصیص اعتبارات 

و همکاری لازم است.
 بنابر آمارهای اعلامی سالانه ۱۲۵ تا ۱۳۰ میلیون 
تن محصولات کشاورزی در کشور تولید می‌شود که 
۷۰درصد آن در بخش زراعت تولید می‌شود، از این رو 
خودکفایی و خودبسندگی در این بخش از اهمیت 

بالایی برخوردار است.
در ادامه علیقلی ایمانی مدیرعامل بنیاد ملی 
گندمکاران گفت: بنابر آمار ۲ میلیون هکتار اراضی 
آبی داریم که با سرمایه گذاری برآن می توان میانگین 
تولید از ۲ تن به ۶ تن در هکتار رساند که براین اساس  

توان گندم کشور وجود دارد.
وی بارش باران، بذر مناسب، ریزمغذی و سموم مورد 
نیاز را از عوامل تاثیرگذار برکشت اعلام کرد و افزود: 
اگر بذر مناسب در اختیار کشاورز قرار نگیرد، امکان 
سبزشدن آن وجود ندارد، درحالیکه با قرارگرفتن در 

بستر مناسب و رطوبت لازم امکان تولید وجود دارد.
ایمانی ادامه داد: کشت آبی به سبب دسترسی به 
آب مطمئن می تواند زمین را از تنش خشکی نجات 
داد، از این رو در ستاد راهبردی دولت مطرح کردیم 
که  تمرکز بر روی محصولات آبی به منظور  افزایش 
راندمان در واحد سطح بهتر است تا سرمایه گذاری در 

دیمزارها صورت بگیرد.
مدیرعامل بنیاد ملی گندمکاران با تاکید بر حمایت 
از کشاورزان به منظور دستیابی به خودکفایی 
محصولات اساسی بیان کرد: در حال حاضر در تامین 
۹۰ درصد روغن مورد نیاز واردکننده هستیم که با 
پرداخت مشوق های حمایتی و افزایش راندمان در 
واحد سطح، امکان دستیابی به خودکفایی وجود 
دارد،این درحالی است که بیش از ۳۵ درصد اراضی 
بدلیل گرانی سموم، علف کش ندارند که این امر به 

تولید ملی و خودکفایی آسیب می زند.
وی گفت: در برنامه کلی دولت پایداری تولید و 
خودکفایی باید مدنظر قرار بگیرد که براین اساس بستر 
لازم برای افزایش تولید و راندمان باید فراهم شود تا 
یک سال خودکفا نباشیم و سال بعد واردکننده باشیم.

رئیس اتاق تعاون ایران از ساخت و تحویل 
۲میلیون واحد مسکونی توسط تعاونی‌ها در 
کشور خبر داد و گفت: نقش تعاون در رشد ۸ 

درصدی اقتصاد کشور باید پر رنگ‌تر شود.
بهمن عبداللهی رئیس اتاق تعاون ایران، با اشاره 
به اینکه تعاون رکن دوم اقتصاد می باشد، اظهار 
داشت: بخش تعاون توسعه خوبی داشته به نحوی 
در حال حاضر بالغ بر ۱۰۵ هزار تعاونی فعال در 
کشور در بخش های مختلف اقتصادی وجود 
دارند و بیش از ۵۵ درصد ‌محصولات کشاورزی، 
۸۰ درصد شیلات، ۷۰ درصد حمل و نقل و ۸ 
درصد حوزه معدن، ۱۰ درصد صنعت، سهم تعاونی 
ها است همچنین شرکت‌های تعاونی در بخش 

آموزش، بیمارستان و… حضور فعال دارند.
وی ادامه داد: پس‌از انقاب تعاونی‌ها بالغ بر 
۲ میلیون مسکن ساخت و تحویل داد. رئیس 
اتاق تعاون ایران با اشاره به برنامه‌های توسعه‌ای 
کشور اعلام کرد: بر اساس برنامه پنجم توسعه 
سهم دیده شده ۲۵ درصد بود؛ اما به دلایلی 
بخش تعاون نتوانست به این هدف دست پیدا 
کرد و در حال حاضر سهم این بخش ۷ درصد 
است. عبدالهی با بیان اینکه یکی از دلایل عدم 
تحقق این هدف تا امروز به دولتی بودن اقتصاد 
بر می‌گردد، اضافه کرد: ۷۰ درصد حوزه اقتصاد 
در اختیار دولتی‌ها است. وی یادآور شد: مجلس 
شورای اسامی دو وظیفه عمده دارد؛ نخست 
تولید قوانین و دوم نظارت بر حسن اجرای این 

قوانین.
وی اظهار کرد: دومین دلیل عدم تحقق سهم 
۲۵ درصدی تعاون در اقتصاد به عدم اجرای 
قوانین توسعه تعاونی‌ها بر می‌گردد. انتظار ما 
از کمیسیون اصل ۹۰ این است که این موضوع 

مورد توجه مجلس قرار گیرد.
رئیس اتاق تعاون ایران با اشاره به سند توسعه 
تعاون، ادامه داد: این سند در سال ۱۳۹۲ تصویب 
و ابلاغ شد؛ اما متأسفانه در دولت بعدی سند 
مطرود شد. این ادامه یافت تا در دولت سیزدهم 
دستور بازبینی داده شد و سال ۱۴۰۱ ابلاغ شد.

وی عنوان کرد: در این سند برای ۲۱ دستگاه 
دولتی بیش از ۸۰ حکم اجرایی تعریف شد. در 
حال حاضر دو سال از این سند گذشته اما کمتر 

از ۱۰ درصد اجرا شده است.
وی به آمار جهانی فعالیت تعاونی‌ها اشاره کرد 
و گفت: در سال ۲۰۲۳ میلادی گردش مالی 

۳۰۰ تعاونی برتر دنیا توسط سازمان جهانی 
تعاون)ICA( منتشر شد که نشان داد گردش 
مالی این شرکت ها حدود ۲۴۰۰ میلیارد دلار 
است. این شرکت‌های تعاونی‌ها در کشور های 
بیشتر اروپایی هستند، فعالیت دارند. به عنوان 
مثال، ۱۳۴ میلیارد دلار گردش مالی یک شرکت 

تعاونی اعتبار در کشور فرانسه است.
در ادامه این نشست نصرالله پژمان فر رئیس 
کمیسیون اصل ۹۰ مجلس شورای اسلامی با 
تبریک سالروز تاسیس و آغاز دهه چهارم فعالیت 
اتاق تعاون ایران و گرامیداشت سال جهانی 
تعاون، بیان داشت: اندازه دولت در اقتصاد 
بسیار بزرگ شده است به گونه‌ای که بر اساس 
قانون تفریق بودجه در سال ۹۷ که از سوی 
دیوان محاسبات اعلام شد در آن سال میانگین 
فروش روزانه نفت ۲ میلیون و ۷۰۰ هزار بشکه و 
میانگین قیمت آن ۵۵ دلار بود که اگر این رقم را 
در ۳۶۵ روز ضرب کنیم، رقم بسیار بالایی است 
از طرفی در آن سال، درآمد مالیاتی بودجه محقق 
شد، اما وقتی عملکرد بودجه مورد بررسی قرار 
گرفت ۹۳ درصد بودجه دولت در بخش جاری 
هزینه شد که از این رقم ۸۲ صرف پرداخت 

حقوق و دستمزد کارمندان دولت شده بود.
وی ادامه داد: الان هم وضعیت تغییری پیدا 
نکرده و از نظر تامین منابع دولت با مشکل مواجه 
شده است و عملکرد خصوصی‌سازی دولت 
موفق نبوده است رئیس کمیسیون اصل ۹۰ 
مجلس همچنین گفت: متاسفانه عملکرد بخش 
خصوصی موفق نبوده و بیشتر واگذاری‌ها به 
بخش خصولتی و شبه دولتی انجام شده است 
پژمانفر افزود: در بخش تعاون افراد به صورت 
یک پیکره واحد در کنار هم قرار می‌گیرند و باید 
تعاونی‌ها به قدری قوی شوند که بتوانند صنایع 

بزرگی نظیر فولاد و یا پتروشیمی را اداره کنند.
رئیس کمیسیون اصل ۹۰ مجلس شورای 
اسامیبا بیان اینکه باید نگاه و برداشت نسبت 
به بخش تعاون باید اصلاح شود خاطرنشان کرد: 
ما می توانیم گزارشی از توانمندی ها و آسیب 
شناسی در بخش تعاون را برای قرائت در صحن 
مجلس تهیه کنیم و که با انعکاس در رسانه 
بازتاب خوبی را ایجاد کند. وی گفت: اتاق تعاون 
ایران، قوانین زمین مانده در حوزه تعاون را طی 
گزارشی مشخص و به کمیسیون جهت پیگیری 

اعلام کند.

رئیس کمیسیون اقتصادی دبیرخانه مجمع تشخیص مصلحت نظام 
می‌گوید:برآورد ما این است حدود ۵۰ میلیارد دلار ارز خانگی در 

کشور داریم.
در برنامه میزگرد شبکه خبر پورابراهیمی، رئیس کمیسیون 
اقتصادی دبیرخانه مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: دو معقوله 
در خصوص اینکه امسال چگونه می‌توانیم منابع را به سمت بخش 
مولد بر اساس شعار سال ببریم وجود دارد اول بخشی که می‌تواند 
سرمایه‌گذاری واقعی را نشان دهد یعنی خود مردم احساس کنند 
این سرمایه‌گذاری سودآور است معقوله اول است مجموع نرخ‌های 
حاشیه سود شرکت‌های بورسی در طول سه سال گذشته از متوسط 

۳۰ درصد به ۱۰ درصد رسیده است. او افزود: بازار سرمایه جایی 
است که منابع خرد به سمت شرکت‌ها می‌رود تا سرمایه‌گذاری در 
کشور شکل گیرد اگر نرخ حاشیه سود این عدد باشد و تورم کشور ۴۰ 
درصد باشد قطعا هرگونه فعالیتی که بازده بالاتری داشته باشد مبنای 
 سرمایه‌گذاری می‌شود پس باید جذابیت حوزه سرمایه‌گذاری مولد 

را تعریف کنیم.
این مقام مسئول گفت: ما در حوزه زیرساخت‌ها مانند معادن 
بالاترین ظرفیت‌ها را داریم تجهیز منابع که رخ دهد من تعهد 
میکنم شرکت‌های بزرگ صنعتی و معدنی ما با تعریف یک شرکت 
پروژه در بازار سرمایه پذیره نویسی آن ظرف ۲۴ ساعت  تکمیل 

شد؛ امروز سرمایه‌گذاری در حوزه معدن بزرگترین جذابیت‌ها را 
دارد فقط باید ساختار آن جهت جذب منابع را داشته باشیم مورد 
بعد که باید به آن اشاره کرد تنبیهاتی است که باید در بازار غیرمولد 
 شکل‌گیرد وقتی در این بازار‌ها تنبیهات لازم نیست منابع در این بازار‌ها 

جذب می‌شود.
او می‌گوید: ما در حوزه منابع ارز خانگی به دلیل شرایط تورمی که 
داشتیم شرایط متفاوتی داریم برآورد ما این است که خوش بیینانه 
حدود ۵۰ میلیارد دلار در کشور ارز خانگی داشته باشیم از طریق 
راه اندازی ابزار تامین مالی جمعی ارزی با تضمین می‌توانیم تجربه 

متفاوتی داشته باشیم.

ساخت وتحویل ۲ میلیون مسکن توسط بخش تعاونخودکفایی محصولات اساسی نیازمند سالانه ۴۰ همت 

حدود ۵۰ میلیارد دلار ارز خانگی در کشور داریم

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com



3 بازار

درحالی اواسط اسفند سال قبل وزیر راه 
وعده اعلام پیشرفت فیزیکی نهضت ملی 
مسکن را داد که با گذشت ۴۵ روز هنوز 

خبری در این زمینه منتشر نشده است.
به گزارش تسنیم، در چهارمین سال اجرای 
نهضت ملی مسکن، هنوز میزان پیشرفت 
فیزیکی پروژه‌های این طرح مشخص نیست. 
اوایل بهمن‌ماه سال 1402، وزیر وقت راه و 
شهرسازی در حاشیه سفر هیئت دولت به 
استان هرمزگان گفته بود: 2 میلیون و 40 
هزار واحد نهضت ملی مسکن در سراسر کشور 
در حال ساخت است و این عدد مرتب افزوده 
می‌شود. در تلاشیم تمامی هدف‌گذاری‌ها 
در دولت در زمینه مسکن به اجرا درآید. در 

ادامه، هادی عباسی، معاون سابق مسکن و 
ساختمان وزیر، در یکی از معدود اظهارات 
خود درباره نهضت ملی مسکن گفته بود: 
هم‌اکنون ساخت 2 میلیون واحد مسکونی 
نهضت ملی در کشور شروع شده است که هر 
کدام از این واحدها در مراحل مختلفی قرار 
دارد. وی افزود: برخی از این واحدها در مرحله 
آماده‌سازی اراضی هستند و فرآیند تخصیص 
زمین و شروع عملیات آماده‌سازی انجام شده، 
و برخی نیز به اتمام رسیده و به متقاضیان 

تحویل داده شده است.
تا نیمه شهریور امسال، معاون وقت مسکن 
و شهرسازی هیچ اطلاعاتی در رابطه با 
میزان پیشرفت فیزیکی پروژه‌های نهضت 

ملی مسکن ارائه نکرد، تا اینکه در تاریخ 
20 شهریور از این سمت کنار گذاشته شد. 
جانشین وی در معاونت مسکن و ساختمان 
نیز رویه قبلی را ادامه داد. مسعود بیات‌منش 
در چند ماه حضورش در مسند معاونت 
وزارت راه و شهرسازی هیچ اطلاعاتی در 
این زمینه ارائه نکرد. فرزانه صادق، وزیر راه و 
شهرسازی، نیمه اسفندماه سال قبل در اولین 
نشست خبری خود وعده اعلام پیشرفت 
فیزیکی پروژه‌های نهضت ملی مسکن را داد. 
وی در این‌باره گفته بود: پیشرفت پروژه‌های 
نهضت ملی مسکن در مراحل مختلف است، 
اما آن چیزی که مشخص است این است که 

ما اخیراً تسهیلات را افزایش داده‌ایم.

کارشناس بازار مسکن با انتقاد از وام‌های 
ودیعه مسکن گفت: این وام‌ها نه تنها تأثیر 
ملموسی در بازار ندارند، بلکه اقساط سنگین تورم 
 انتظاری و افزایش قیمت رهن نیز را به دنبال 

دارد.
فرشید ایلاتی کارشناس بازار مسکن در گفتگو با مهر 
با اشاره به تصویب بسته حمایتی مسکن در دومین 
جلسه شورای‌عالی مسکن اظهار کرد: در این جلسه 
مباحث مختلفی مطرح شد، نکته مهم آن بود که دولت 
اعلام کرد برنامه‌ای جز اجرای قوانین بالادستی ندارد. از 
جمله این قوانین می‌توان به قانون جهش تولید مسکن، 

قانون سامانه بازار اجاره و احکام برنامه هفتم توسعه 
 اشاره کرد، بنابراین دولت باید بر اجرای همین قوانین 

متمرکز شود.
وی افزود: موضوع اجاره‌داری نیز از سال ۱۳۸۷ در 
قانون ساماندهی تولید و عرضه مسکن مطرح شده و 
ورود مستقیم دولت به اجاره‌داری قابل قبول نیست. 
دولت باید شرایطی را فراهم کند تا شرکت‌های حرفه‌ای 
 اجاره‌داری مسکن شکل بگیرند و دولت از آن‌ها 

حمایت کند.
ایلاتی با اشاره به وام ودیعه مسکن گفت: این وام‌ها 
معمولاً تأثیر ملموسی در بازار ندارند. از یک سو 

بانک‌ها در پرداخت آن سخت‌گیری می‌کنند، از 
سوی دیگر اقساط سنگینی دارند و نهایتاً منجر به 
افزایش تورم انتظاری در بازار می‌شوند، در واقع این 
 حمایت‌ها معمولاً در افزایش قیمت رهن خود را نشان 

می‌دهند.
وی ادامه داد: سیاست اصولی باید تمرکز بر اجرای 
طرح‌هایی نظیر نهضت ملی مسکن باشد. اگر یک 
میلیون خانوار از بازار اجاره خارج و صاحب خانه ملکی 
شوند، در واقع یک میلیون واحد مسکونی جدید به بازار 
اجاره بازمی‌گردد که این مسئله می‌تواند موجب تعدیل 
در قیمت اجاره شود. بنابراین دولت باید همه تمرکز 

خود را بر اصاح نظام بانکی و تأمین مالی طرح‌های 
تولید مسکن بگذارد. کارشناس بازار مسکن در پایان 
 خاطرنشان کرد: تکمیل سامانه املاک و اسکان از مسائل 

راهبردی است. 
ساماندهی بازار آگهی مسکن فقط بخشی از پازل نهایی 
این سامانه است. این سامانه می‌تواند ابزار مهمی برای 
اجرای قوانین مالیاتی همچون مالیات بر خانه‌های خالی و 
سایر مأموریت‌های دولت باشد. لازم است رئیس‌جمهور و 
سایر دستگاه‌های مسئول، با همکاری یکدیگر این سامانه 
را در سریع‌ترین زمان ممکن به مرحله بهره‌برداری کامل 

برسانند.

حتی یک مترمکعب گاز در زمستان ۱۴۰۳ از دست نرفت
مدیر هماهنگی و نظارت بر تولید شرکت ملی گاز 
گفت: مجموعه صنعت گاز با روحیه جهادی 
 کارکنان، پایداری شبکه گاز را در سراسر کشور 

حفظ کرد.
محمدرضا جولایی در نشست سالانه مدیران ارشد صنعت 
گاز با حضور سعید توکلی، معاون وزیر نفت در امور گاز 
اظهار کرد: زمستان پارسال، زمستان بسیار سختی برای 
صنعت گاز بود، اما با همت، تلاش و روحیه جهادی تمامی 
کارکنان در اقصی نقاط کشور، پیروزمندانه و سربلند از 

آن عبور کردیم.
وی با اشاره به اقدام‌های مدیریت هماهنگی و نظارت 
بر تولید در سال گذشته، گفت: برای تأمین انرژی در 
کشور اقدام‌های بسیار مطلوبی در پالایشگاه‌ها انجام شد. 
همکاران ما در صنعت پالایش، همگام با سایر بخش‌های 
شرکت ملی گاز ایران، تمام تلاش خود را به کار بستند تا 

تولید حداکثری و پایدار را به ارمغان آورند.
مدیر هماهنگی و نظارت بر تولید شرکت ملی گاز 

ایران با بیان اینکه در این میان، برخی اتفاقات رخ داد 
که ممکن است دوستان از آنها مطلع نباشند، اظهار 
کرد: واقعاً برخی اقدام‌هایی که در پالایشگاه‌هایی 
مانند پارس جنوبی، شهید هاشمی‌نژاد، فجرجم و 
سرخون انجام شد با ریسک بسیار بالا همراه بود، اما 
 همین اقدام‌ها سبب شد حتی یک مترمکعب گاز نیز 

از دست نرود.
جولایی با اشاره به اینکه پالایشگاه‌ها روزانه بیش از 
یک میلیارد مترمکعب گاز را تصفیه می‌کردند که این 
مقدار ۴۰ میلیون مترمکعب بیشتر از برنامه پیش‌بینی 
شده بود، تصریح کرد: از این مقدار، ۸۸۰ میلیون 
مترمکعب گاز وارد خطوط انتقال می‌شد و از سوی 
دیگر، مجموعه شرکت انتقال گاز نیز این حجم را به 
خوبی جابجا می‌کرد. این امر نشان‌دهنده تلاش بی‌وقفه 
 همکاران است تا در شرایط بحرانی، شرمنده کشور 

و مردم نشویم.
وی با بیان اینکه دوستان در بخش توزیع با وجود 
محدودیت با هماهنگی‌های مستمر، فشار‌ها 

را مدیریت کردند، گفت: دیسپچینگ شرکت 
ملی گاز ایران نیز با تمام توان تاش می‌کرد 
 و سعی کردیم هماهنگی صددرصدی با آنها 

داشته باشیم.
مدیر هماهنگی و نظارت بر تولید شرکت ملی گاز 
ایران، یکی از نکات مهم امسال را هماهنگی بی‌نظیر 
بین بخش‌ها دانست و افزود: این هماهنگی میان 
پالایشگاه‌ها و انتقال، پالایشگاه‌ها و مهندسی و توسعه 
و دیگر همکاران به گونه‌ای بود که نیرو و تجهیزات 
به‌صورت تلفنی و فوری، بدون نیاز به مکاتبه رسمی، 
اعزام می‌شدند. این روند سبب صرفه‌جویی قابل 
توجهی در زمان انجام کار‌ها شد و نشان‌دهنده تلاش 
 مستمر و هماهنگی دقیق در کل فرآیند شرکت ملی 

گاز ایران است.
جولایی با بیان اینکه کاستی‌هایی وجود دارد و تلاش 
می‌کنیم این کاستی‌ها را برطرف کنیم، اظهار کرد: در 
سال جاری در سه بخش مهم، به‌ویژه تحقیق و توسعه، 
سرمایه‌گذاری خواهیم کرد و همچنین در زنجیره تأمین 

کالاها، فرآیند‌ها را بازنگری می‌کنیم تا بهبود یابند. این 
اقدام‌ها به‌منظور ارتقای کیفیت و بهره‌وری صنعت گاز 

انجام می‌شود.
وی با اشاره به ضرورت اصاح فرآیندها، از تمامی 
بخش‌های شرکت ملی گاز ایران خواست تا بازنگری‌ها 
و اصلاحات لازم را انجام دهند و افزود: این هماهنگی‌ها 
که بین دو واحد عملیاتی بزرگ، یعنی پالایشگاه و 
انتقال، صورت گرفته، باید در سایر بخش‌ها نیز 
اجرا شود، به‌ویژه در مدیریت‌های ستادی. این 
 اقدام سبب بهبود کارآیی و هم‌افزایی بیشتر در کل 

سازمان می‌شود.
مدیر هماهنگی و نظارت بر تولید شرکت ملی گاز 
ایران با تأکید بر اینکه کار در شرکت ملی گاز سخت 
است، اما همه سختی‌ها هدفمند هستند، یادآور شد: 
این سختی‌ها برای رشد و رسیدن به تعالی است. این 
دشواری‌ها را تحمل می‌کنیم تا به پیشرفت دست 
 یابیم و در این مسیر از هیچ تلاش و کوششی دریغ 

نخواهیم کرد.

ابهام در پیشرفت فیزیکی نهضت مسکن ادامه دارد

وام‌های ودیعه، راهکاری ناکارآمد برای تنظیم بازار مسکن

وام‌های ودیعه، راهکاری ناکارآمد برای تنظیم بازار مسکن
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در اسفندماه سال ۱۴۰۳، شاخص تولید و فروش 
نسبت به ماه مشابه سال قبل کاهش ۰.۸ و ۴.۲ 
درصدی را تجربه کرده اند، همچنین نسبت به 
ماه قبل شاخص تولید و فروش افزایش ۳.۴ و ۵.۴ 

درصدی داشته اند.
به گزارش تسنیم،  شاخص تولید بخش صنعت 
مبتنی بر شرکت های صنعتی بورسی در سال 
1403 نسبت به سال 1402، کاهش 1 درصدی 
و شاخص فروش افزایش ناچیز 0.2 درصدی 
داشته است. در اسفندماه سال 1403، شاخص 
تولید و فروش نسبت به ماه مشابه سال قبل 
کاهش 0.8 و 4.2 درصدی را تجربه کرده اند، 
همچنین نسبت به ماه قبل شاخص تولید و 

فروش افزایش 3.4 و 5.4 درصدی داشته اند.
در اسفندماه سال 1403، شاخص تولید و فروش 
رشته فعالیت خودرو و قطعات نسبت به ماه 
مشابه سال قبل افزایش 9.1 و 8.8 درصدی 

داشته است، همچنین نسبت به ماه قبل شاخص 
تولید کاهش 7.7 درصدی و شاخص فروش 
افزایش 9.7 درصدی داشته اند. شاخص تولید و 
فروش رشته فعالیت شیمیایی بجز دارو نسبت به 
ماه مشابه سال قبل کاهش 1.3 و 4.9 درصدی و 
نسبت به ماه قبل شاخص تولید و فروش افزایش 

1.6 و 6.8 درصدی داشته است.
مطابق گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس در 
اسفندماه سال 1403 نرخ رشد ماهیانه قیمت 
شرکت های صنعتی بورسی افزایش4.1 درصدی 
داشته و رشد نقطه به نقطه با افزایش 2.6 واحد 
درصدی نسبت به ماه قبل، به 37 درصد رسیده 
است. گفتنی است، میانگین سالیانه شاخص 
قیمت فعالیت های صنعتی بورسی در اسفندماه 
سال 1403 نسبت به ماه قبل 1.4 واحد درصد 
افزایش یافته و میزان 27 درصد افزایش را نشان 

می دهد.

مدیر هماهنگی و نظارت بر تولید شرکت ملی 
گاز گفت: مجموعه صنعت گاز با روحیه جهادی 
کارکنان، پایداری شبکه گاز را در سراسر کشور 

حفظ کرد.
محمدرضا جولایی در نشست سالانه مدیران 
ارشد صنعت گاز با حضور سعید توکلی، معاون 
وزیر نفت در امور گاز اظهار کرد: زمستان پارسال، 
زمستان بسیار سختی برای صنعت گاز بود، اما با 
همت، تلاش و روحیه جهادی تمامی کارکنان در 
اقصی نقاط کشور، پیروزمندانه و سربلند از آن 

عبور کردیم.
وی با اشاره به اقدام‌های مدیریت هماهنگی 
و نظارت بر تولید در سال گذشته، گفت: برای 
تأمین انرژی در کشور اقدام‌های بسیار مطلوبی 
در پالایشگاه‌ها انجام شد. همکاران ما در صنعت 
پالایش، همگام با سایر بخش‌های شرکت ملی گاز 
ایران، تمام تلاش خود را به کار بستند تا تولید 

حداکثری و پایدار را به ارمغان آورند.
مدیر هماهنگی و نظارت بر تولید شرکت ملی گاز 
ایران با بیان اینکه در این میان، برخی اتفاقات 
رخ داد که ممکن است دوستان از آنها مطلع 
نباشند، اظهار کرد: واقعاً برخی اقدام‌هایی که 
در پالایشگاه‌هایی مانند پارس جنوبی، شهید 
هاشمی‌نژاد، فجرجم و سرخون انجام شد با ریسک 
بسیار بالا همراه بود، اما همین اقدام‌ها سبب شد 

حتی یک مترمکعب گاز نیز از دست نرود.
جولایی با اشاره به اینکه پالایشگاه‌ها روزانه بیش 
از یک میلیارد مترمکعب گاز را تصفیه می‌کردند 
که این مقدار ۴۰ میلیون مترمکعب بیشتر از برنامه 
پیش‌بینی شده بود، تصریح کرد: از این مقدار، 
۸۸۰ میلیون مترمکعب گاز وارد خطوط انتقال 
می‌شد و از سوی دیگر، مجموعه شرکت انتقال 
گاز نیز این حجم را به خوبی جابجا می‌کرد. این 
امر نشان‌دهنده تلاش بی‌وقفه همکاران است تا 
در شرایط بحرانی، شرمنده کشور و مردم نشویم.

وی با بیان اینکه دوستان در بخش توزیع با وجود 
محدودیت با هماهنگی‌های مستمر، فشار‌ها را 

مدیریت کردند، گفت: دیسپچینگ شرکت ملی 
گاز ایران نیز با تمام توان تلاش می‌کرد و سعی 
کردیم هماهنگی صددرصدی با آنها داشته باشیم.

مدیر هماهنگی و نظارت بر تولید شرکت ملی 
گاز ایران، یکی از نکات مهم امسال را هماهنگی 
بی‌نظیر بین بخش‌ها دانست و افزود: این 
هماهنگی میان پالایشگاه‌ها و انتقال، پالایشگاه‌ها 
و مهندسی و توسعه و دیگر همکاران به گونه‌ای 
بود که نیرو و تجهیزات به‌صورت تلفنی و فوری، 
بدون نیاز به مکاتبه رسمی، اعزام می‌شدند. این 
روند سبب صرفه‌جویی قابل توجهی در زمان 
انجام کار‌ها شد و نشان‌دهنده تلاش مستمر و 
 هماهنگی دقیق در کل فرآیند شرکت ملی گاز

 ایران است.
جولایی با بیان اینکه کاستی‌هایی وجود دارد و 
تلاش می‌کنیم این کاستی‌ها را برطرف کنیم، 
اظهار کرد: در سال جاری در سه بخش مهم، 
به‌ویژه تحقیق و توسعه، سرمایه‌گذاری خواهیم 
کرد و همچنین در زنجیره تأمین کالاها، فرآیند‌ها 
را بازنگری می‌کنیم تا بهبود یابند. این اقدام‌ها 
به‌منظور ارتقای کیفیت و بهره‌وری صنعت گاز 

انجام می‌شود.
وی با اشاره به ضرورت اصلاح فرآیندها، از تمامی 
بخش‌های شرکت ملی گاز ایران خواست تا 
بازنگری‌ها و اصلاحات لازم را انجام دهند و افزود: 
این هماهنگی‌ها که بین دو واحد عملیاتی بزرگ، 
یعنی پالایشگاه و انتقال، صورت گرفته، باید در 
سایر بخش‌ها نیز اجرا شود، به‌ویژه در مدیریت‌های 
ستادی. این اقدام سبب بهبود کارآیی و هم‌افزایی 

بیشتر در کل سازمان می‌شود.
مدیر هماهنگی و نظارت بر تولید شرکت ملی 
گاز ایران با تأکید بر اینکه کار در شرکت ملی گاز 
سخت است، اما همه سختی‌ها هدفمند هستند، 
یادآور شد: این سختی‌ها برای رشد و رسیدن به 
تعالی است. این دشواری‌ها را تحمل می‌کنیم تا به 
پیشرفت دست یابیم و در این مسیر از هیچ تلاش 

و کوششی دریغ نخواهیم کرد.

از ۲۵ اردیبهشت‌، توافقنامه 
تجارت آزاد میان ایران و 
اوراسیا اجرایی خواهد شد؛ 
توافقی که بخش عمده‌ای 
از تعرفه‌های گمرکی میان 
دو طرف را حذف کرده و زمینه‌ساز افزایش چشمگیر 
مبادلات تجاری می‌شود. به گزارش مهر، پس از گذشت 
سال‌ها مذاکره و هماهنگی، توافقنامه تجارت آزاد میان 
جمهوری اسامی ایران و اتحادیه اقتصادی اوراسیا 
سرانجام از ۲۵ اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۴ اجرایی خواهد شد. 
این توافق که در ابتدا به‌صورت موقت از سال ۱۳۹۸ در 
قالب یک تعرفه ترجیحی آغاز شده بود، اکنون با حذف 
گسترده تعرفه‌ها، شکل رسمی و بلندمدتی به خود 
گرفته و می‌تواند فصل تازه‌ای را در روابط اقتصادی ایران 

با کشورهای منطقه اوراسیا بگشاید.
بر اساس اعلام مقامات گمرک و وزارت صمت، در قالب 
این توافقنامه، ۸۷ درصد از کدهای تعرفه‌ای میان ایران 

و پنج کشور عضو این اتحادیه یعنی روسیه، بلاروس، 
قزاقستان، ارمنستان و قرقیزستان حذف یا به‌شدت 
کاهش یافته‌اند. این اقدام، همزمان با ارتقای موقعیت 
ژئوپلیتیکی ایران در محور شمال-جنوب، می‌تواند 
مسیر صادرات غیرنفتی را هموار کرده و در صورت 
بهره‌برداری مؤثر، حجم مبادلات تجاری را تا ۱۲ میلیارد 

دلار در سال افزایش دهد.

فرصت‌هایی که نباید از دست بروند
اجرای تجارت آزاد با اتحادیه اوراسیا برای ایران، فراتر از 
یک قرارداد اقتصادی است. این توافق می‌تواند به‌عنوان 
یک ابزار ژئواکونومیک در برابر تحریم‌های غربی و انزوای 
اقتصادی عمل کند. کشورهای عضو اتحادیه اوراسیا 
نه‌تنها بازارهای بزرگی برای صادرات کالاهای صنعتی، 
معدنی، کشاورزی و پتروشیمی ایران هستند، بلکه 
می‌توانند دروازه‌ای برای اتصال به بازارهای وسیع‌تر 

آسیای مرکزی و شرقی باشند.
همچنین با حذف تعرفه‌ها، هزینه واردات کالاهای اساسی، 
مواد اولیه و ماشین‌آلات صنعتی از این کشورها کاهش 

خواهد یافت؛ موضوعی که می‌تواند در کاهش هزینه تولید 
و تورم داخلی نیز اثرگذار باشد. میرهادی سیدی، مشاور 
امور بین‌الملل و توافق‌های تجاری سازمان توسعه تجارت 
ایران در این خصوص می‌گوید: در حال حاضر بیش از نصف 
تبادلات تجاری جهان از طریق توافق‌های مشابه انجام 
می‌شود که به حذف یا کاهش تعرفه‌ها بین کشورها منجر 
می‌شود. این فرآیند، معبری امن‌تر و کم‌هزینه‌تر برای 
عبور کالاهای تجاری فراهم می‌آورد. برای اولین بار است 
که ایران چنین موافقت‌نامه پردامنه‌ای را اجرایی می‌کند 
که در آن تعرفه‌های گمرکی به صفر کاهش می‌یابد. این 
توافق عملًا شامل پنج موافقت‌نامه است که ایران و پنج 

کشور اوراسیا را شامل می‌شود.

چالش‌های پیش‌رو؛ زیرساخت‌هایی که هنوز 
مهیا نیستند

در عین حال، کارشناسان نسبت به موانعی که بر سر راه 
بهره‌برداری کامل از این توافق‌نامه وجود دارد هشدار 
می‌دهند؛ یکی از مهم‌ترین آن‌ها، کمبود زیرساخت‌های 
حمل‌ونقل، لجستیک و گمرکی به‌ویژه در مرزهای 

شمالی کشور است. در حال حاضر، ظرفیت ایستگاه‌های 
ریلی و جاده‌ای ایران برای تبادل حجم بالا و سریع کالا 
با کشورهای اوراسیا محدود است و سرمایه‌گذاری‌های 
لازم برای توسعه این مسیرها هنوز صورت نگرفته است.

از سوی دیگر، تحریم‌های بین‌المللی و محدودیت در 
نظام بانکی ایران، یکی دیگر از موانع مهمی است که 
می‌تواند کارایی این توافق را کاهش دهد. در غیاب 
سیستم پرداخت بین‌المللی پایدار و شفاف، انتقال پول و 

گشایش اعتبار برای تجار با دشواری مواجه خواهد بود.

تولید داخلی؛ نگران واردات یا امیدوار به 
صادرات؟

در فضای داخلی، برخی فعالان صنعتی و کشاورزی با 
دیده تردید به این توافق نگاه می‌کنند. آنان نگران‌اند 
که حذف گسترده تعرفه‌ها منجر به ورود بی‌رویه 
کالاهای ارزان‌قیمت خارجی شده و تولیدکنندگان 
داخلی را تحت فشار قرار دهد. این نگرانی‌ها به‌ویژه 
در بخش‌هایی چون صنایع غذایی، نساجی و لوازم 
خانگی جدی است؛ صنایعی که در رقابت قیمتی با 
 تولیدکنندگان روس، قزاق و بلاروسی کار سختی 

پیش‌رو دارند.
با این حال، مدافعان توافق معتقدند که این نگرانی‌ها قابل 
مدیریت است؛ به شرطی که دولت با سیاست‌گذاری 
هوشمندانه، حمایت هدفمند از صنایع داخلی و استفاده 
از ابزارهای تنظیم‌گر، توازن مناسبی میان فرصت‌های 

صادراتی و محافظت از تولید داخلی برقرار کند.

نقطه عطف یا فرصت از دست‌رفته؟
توافق تجارت آزاد با اتحادیه اوراسیا را می‌توان یکی از 
مهم‌ترین دستاوردهای سیاست خارجی و اقتصادی 
دولت طی سال‌های اخیر دانست. این توافق در شرایطی 
به اجرا درمی‌آید که اقتصاد ایران با چالش‌های متعددی 
در حوزه تجارت خارجی، تحریم و محدودیت‌های ارزی 

روبه‌رو است.
اکنون، سوال کلیدی این است که آیا کشور آماده 
بهره‌برداری از این فرصت تاریخی است؟ پاسخ به این 
پرسش در گروی مجموعه‌ای از اقدامات مکمل مانند 
توسعه زیرساخت‌ها، تسهیل مالی، ارتقای بهره‌وری 
تولید و هماهنگی میان دستگاه‌های ذی‌ربط خواهد بود.

در غیر این صورت، این توافق نیز ممکن است همچون 
برخی دیگر از پروژه‌های استراتژیک، در سایه 
ضعف مدیریتی و نبود برنامه عملیاتی، به سرنوشت 

»فرصت‌های سوخته« دچار شود.
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صادرات بدون تعرفه

ایران به قلب بازار اوراسیا می‌رسد
مرکز پژوهش‌های مجلس اعلام کرد:

افت شاخص تولید و فروش بخش صنعت 

حتی یک مترمکعب گاز در زمستان ۱۴۰۳ از دست نرفت

تاسیس شرکت با مسئولیت محدود آرتا صنعت چلیپا درتاریخ 
01/02/1404 به شماره ثبت 79936 به شناسه ملی 14014366665 
ثبت و امضا ذیل دفاترتکمیل گردیده که خلاصه آن به شرح زیر جهت 
اطلاع عموم آگهی میگردد. موضوع فعالیت :طراحی ، تولید و فروش قطعات 
پلیمری مورد استفاده در صنعت طراحی داخلی ساختمان درصورت لزوم 
پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت فعالیت : از تاریخ ثبت به 
مدت نامحدود مرکز اصلی : استان اصفهان، شهرستان اصفهان، بخش 
مرکزی، شهر اصفهان، ملک شهر، کوچه اطلس 28، کوچه سرو، پلاک 
15، طبقه همکف کدپستی 8196667461 سرمایه شخصیت حقوقی 
عبارت است از مبلغ 100,000,000 ریال نقدی میزان سهم الشرکه هر 
یک از شرکا خانم نغمه عظیمی به شماره ملی 0945443838 دارنده 
40000000 ریال سهم الشرکه آقای علی ایزدی امین آبادی به شماره 
ملی 1270655027 دارنده 30000000 ریال سهم الشرکه آقای عباس 
امراللهی رامشه به شماره ملی 1288284578 دارنده 30000000 ریال 
سهم الشرکه مدیر عامل خانم نغمه عظیمی به شماره ملی 0945443838 
به سمت مدیرعامل به مدت نامحدود دارندگان حق امضا : کلیه اوراق و 
اسناد بهادار و تعهد آور شرکت از قبیل چک ، سفته ، براوات ، قراردادها، 
عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه های عادی و اداری با امضاء نغمه عظیمی 
همراه با مهر شرکت معتبر می باشد. اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه 
روزنامه کثیر الانتشار کسب و کار جهت درج آگهی های شرکت تعیین 
گردید. ثبت موضوع فعالیت مذکور به منزله اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی 
باشد. اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان اداره ثبت شرکت ها و 

موسسات غیرتجاری اصفهان )1917193(

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمانشاه
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۶۰۰۱۰۱۴۴۷۶ مورخ 1403/۱۰/03 هیات اول/دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای/خانم جعفر صفاتی فرزند نامدار بشماره شناسنامه ۱۲ و کدملی 
3۲۵۸۰۰۴33۱ صادره از کرمانشاه به ادرس این ملک به شماره قطعه ۲۲4۴۱ 
مبنی بر صدور سند مالکیت نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
۵۳۶۴.۱۶ متر مربع در قسمتی از پلاک ۳۲۵ اصلی روستای زرین واقع در کرمانشاه 
بخش حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک که حکایت از ار حراز مالکیت متقاضی 
نسبت به ماک مورد تقاضا و انتقال ملک از مالک رسمی نامدار صفایی به متقاضی 
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 

عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰4/۰۲/03  تاریخ انتشار ثوبت دوم ۱۴۰4/۰۲/20

سجاد مؤیدی 
رئيس ثبت اسناد و املاک
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فناوری و 
اطلاعات

گوشی‌های اندرویدی ۱۶ گیگابایتی به آخر خط رسیدند
تحت جدیدترین نسخه قرارداد خدمات تلفن همراه )GMS( گوگل، دستگاه‌های اندروید 
۱۵، باید حداقل ۳۲ گیگابایت حافظه داخلی فلش داشته باشند. به گزارش ایسنا، طبق 
گزارش وب‌سایت اندروید آتوریتی، حداقل ۷۵ درصد از حجم کل فضای ذخیره‌سازی نیز 
باید برای پارتیشن داده استفاده شود؛ جایی که اندروید همه برنامه‌ها و فایل‌های کاربر را در 
کنار برخی از برنامه‌های از پیش نصب‌شده و داده‌های برنامه‌های سیستم، ذخیره می‌کند.

نکته مهم این است که این الزام برای دستگاه‌های جدید و دستگاه‌هایی که به اندروید 
۱۵ به‌روزرسانی می‌شوند، صدق می‌کند. احتمالا دستگاه‌های ۱۶ گیگابایتی زیادی، 
به‌روزرسانی اندروید ۱۵ را دریافت نمی‌کنند. بسیاری از تلفن‌ها و تبلت‌های پایین ‌رده، در 
همان نسخه اصلی سیستم‌ عامل اندرویدی که از کارخانه عرضه شده بودند، باقی می‌مانند. 
اما قانون جدید، رسما درهای این امکان را می‌بندد. با این حال، هنوز این احتمال وجود دارد 

که رَم‌های سفارشی غیر رسمی برای این دستگاه‌ها، توسعه یابند.
تولیدکنندگان دستگاه برای استفاده از جی‌میل، پلی استور، یوتیوب، داکس، نقشه و سایر 
اپلیکیشن‌ها و قابلیت‌های اندرویدی محبوب، باید به الزامات GMS عمل کنند. پلی استور، 
برای همه دستگاه‌های اندرویدی که خارج از چین فروخته می‌شود، الزامی است. بنابراین، 

الزامات GMS، شامل اکثر تلفن‌ها و تبلت‌های اندرویدی می‌شود.
با وجود الزام حداقل بالاتر برای فضای ذخیره سازی، گوگل، استفاده از فناوری ذخیره 
سازی خاصی را الزامی نمی‌کند. بر اساس گزارش »ها تو گیک«، اکثر گوشی‌های پرچمدار 
اندروید شامل گلکسی اس ۲۵ و گوگل پیکسل۹ اکنون با ۱۲۸ گیگابایت فضای ذخیره 
سازی عرضه می‌شوند. حتی بسیاری از دستگاه‌های اقتصادی و میان رده مانند ای ۳۵، با 
ظرفیت ۱۲۸ گیگابایت عرضه می‌شوند. با این حال، دستگاه‌های دارای ظرفیت ذخیره 
سازی ۶۴ گیگابایت، در بخش پایین رده مانند گلکسی ای ۱۵، نسبتا متداول هستند. 
گوشی‌ها و تبلت‌های اندرویدی با ظرفیت کمتر از ۳۲ گیگابایت به لطف کاهش هزینه‌های 

تولید حافظه فلش در چند سال گذشته، به ندرت به چشم می‌خورند.

پیگیری تدوین طرح ملی هوش مصنوعی در کمیسیون صنایع
سخنگوی کمیسیون صنایع و معادن مجلس گفت: طرح ملی هوش مصنوعی در این 
کمیسیون مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت؛امیدواریم که هر چه سریعتر این طرح در 

صحن علنی به قانون تبدیل شود تا بیش از این از سایر کشورها عقب نمانیم.
به گزارش ایرنا، زهرا سعیدی مبارکه در تشریح جزییات نشست کمیسیون صنایع و 
معادن مجلس، گفت: در بخش اول این نشست وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات گزارشی 
از عملکرد این وزارتخانه و برنامه‌های خود برای تحقق شعار سال مبنی‌‎بر سرمایه‌گذاری 
برای تولید ارائه داد. نماینده مردم مبارکه در مجلس شورای اسلامی، تصریح کرد: در ادامه 
نمایندگان مواردی را در خصوص ضرورت اجرای قانون برنامه هفتم توسعه، رفع مشکلات 
آنتن‌دهی تلفن همراه، پوشش اینترنت پرسرعت، توجه به هوش مصنوعی، شبکه ملی 

اطلاعات و راه‌اندازی سامانه مدیریت انرژی مطرح کردند.
سعیدی مبارکه بیان داشت: طرح ملی هوش مصنوعی از جمله موارد بسیار مهمی بود که در 
این نشست مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت و قرار است در نشست هفته آینده کمیسیون 
جمع بندی و تصویب شود و امیدواریم که هر چه سریعتر این طرح در صحن علنی به قانون 

تبدیل شود تا بیش از این از سایر کشورها عقب نمانیم.
وی یادآور شد: در بخش دوم این نشست نیز مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری تأمین 
اجتماعی )شستا( به ارائه گزارش از عملکرد این مجموعه پرداخت و نمایندگان نیز نظرات 
خود را مطرح کردند، همچنین رئیس سازمان اداری و استخدامی کشور نیز به ارائه گزارش 

پرداخته و به سوالات نمایندگان پاسخ داد.

وزیر ارتباطات: نظارت بر عملکرد پلتفرم‌های توزیع دارو 
اعمال می شود

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با تأکید بر اهمیت نظارت بر عملکرد پلتفرم‌های فروش 
آنلاین دارو، گفت: طراحی و اجرای درست این پلتفرم‌ها به اقتصاد دیجیتال و حوزه 
دانش‌بنیان کمک خواهد کرد و سبب توسعه اشتغال و تسهیل خدمات برای مردم خواهد 
شد. به گزارش ایرنا، سید ستار هاشمی پس از حضور در کمیسیون های بهداشت و درمان 
و صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی درباره برنامه‌های این وزارتخانه در حوزه توسعه 
فناوری اطلاعات به خبرنگاران گفت: در کمیسیون صنایع، گزارشی از عملکرد چند ماه 
گذشته وزارتخانه ارائه شد و یکی از مهم‌ترین محورهای این گزارش، پوشش اینترنت 

پرسرعت و با کیفیت در روستاهای کشور بود.
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با اشاره به نگاه ویژه دولت به کیفیت خدمات ارتباطی، 
افزود: براساس آخرین آمارها، از میان حدود ۱۰ هزار روستای نیازمند پوشش اینترنتی با 
کیفیت، در چند ماه اخیر بیش از ۱۲۰۰ روستا تحت پوشش قرار گرفتند. البته منظور ما از 
ارتباط با کیفیت، فراهم‌سازی زیرساختی است که مردم بتوانند خدمات آموزشی، درمانی 

و سایر نیازهای ارتباطی خود را با آرامش و اطمینان دریافت کنند.
وی درباره برنامه‌های این وزارتخانه درسال جاری تصریح کرد: سرمایه‌گذاری در حوزه 
فناوری اطلاعات و ارتباطات در دستور کار وزارتخانه قرار دارد و با توجه به اینکه این حوزه 
پیشران بسیاری از تحولات اقتصادی و اجتماعی است نقش مهمی در تحقق اهداف 
برنامه‌ای از جمله توسعه ۱۰ درصدی اقتصاد دیجیتال به عنوان تکلیف برنامه توسعه ایفا 
خواهد کرد. هاشمی با اشاره به حضورش در کمیسیون بهداشت و درمان مجلس نیز گفت: 
یکی از دغدغه‌های مهم اعضای کمیسیون در حوزه سلامت، موضوع پلتفرم‌های توزیع 
دارو بود و در این رابطه مصوباتی وجود دارد و سازوکار اجرایی آن هم آغاز شده است؛ این 
سکوها می‌توانند نقش مؤثری در تسهیل امور مردم و دسترسی آسان‌تر، سریع‌تر و ارزان‌تر 

به دارو ایفا کنند.
وی با تأکید بر اهمیت نظارت بر عملکرد این پلتفرم‌ها ادامه داد: در حوزه سلامت، حساسیت 
بالایی وجود دارد و به همین دلیل باید علاوه بر توجه به مزایای این سکوها، نظارت کافی و 
دقیق نیز بر عملکرد آن‌ها اعمال شود. وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات خاطرنشان کرد: 
اگر بتوانیم با در نظر گرفتن فرصت‌ها و مخاطرات، طراحی و اجرای این پلتفرم‌ها را به‌درستی 
انجام دهیم، نه تنها به اقتصاد دیجیتال و حوزه دانش‌بنیان کمک کرده‌ایم، بلکه به توسعه 

اشتغال و تسهیل خدمات برای مردم نیز یاری رسانده‌ایم.

باید تولید محتوای بومی در کشور شتاب گیرد 
دبیر شورای عالی فضای مجازی گفت: باید با استفاده از ظرفیت های موجود در کشور و 
استان های مختلف، روند تولید محتوای بومی در کشور شتاب گیرد و قطعا استان اردبیل 
با توجه به جوانان فعال و ظرفیت‌های بسیار خوبی که دارد، می تواند در این زمینه پیشرو 
باشد. به گزارش مرکز ملی فضای مجازی، مسعود امامی یگانه استاندار اردبیل با حضور در 
مرکز ملی فضای مجازی با سیدمحمدامین آقامیری دبیر شورای عالی و رئیس مرکز ملی 
فضای مجازی دیدار کرد. در این دیدار که علی حبیبی مدیر کل استان های مرکز ملی فضای 
مجازی نیز حضور داشت، آقامیری در سخنانی گفت: فضای مجازی بر زندگی مردم تاثیر 
مستقیم داشته و ضروری است تا زیرساخت ها با توجه به ظرفیت های بومی استان برای 
فعالان حوزه اقتصاد دیجیتال تقویت شود. وی افزود: به دلیل جایگاه ویژه تاریخی و فرهنگی 
استان اردبیل، باید با بهره مندی حداکثری از ظرفیت های استانی به تولیدات محتوای بومی 

پرداخت و نیازهای نسل جوان را مورد توجه قرار داد.
دبیر شورای عالی فضای مجازی همچنین اظهار داشت: باید با استفاده از ظرفیت های 
موجود در کشور و استان های مختلف، روند تولید محتوای بومی در کشور شتاب گیرد و 
قطعا استان اردبیل با توجه به جوانان فعال و ظرفیت های بسیار خوبی که دارد، می تواند 
در این زمینه پیشرو باشد. همچنین در ادامه امامی یگانه نیز گفت: با توجه به ظرفیت‌های 
استان برای فعالیت‌های فضای مجازی، آمادگی برای پیشبرد برنامه ها در حوزه فضای 
مجازی در اردبیل وجود دارد.استاندار اردبیل در این جلسه، آخرین وضعیت فضای مجازی 

این استان را در سه حوزه زیرساخت، خدمات و محتوا را ارائه کرد.

اخبار

وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات در جریان حضور 
سرزده رئیس‌جمهوری در این 
وزارت‌خانه تاکید کرد: پروژه 
ملی جی‌نف« )GNAF( با 
تعیین هویت افراد و مکان‌یابی آنها، دو رکن اساسی 
تحقق دولت الکترونیک است و توسعه هوشمندسازی 

بدون آنها ناقص خواهد ماند.
به گزارش وزارت ارتباطات وفناوری اطلاعات، سیدستار 
هاشمی در سومین حضور دکتر مسعود پزشکیان، 
رئیس‌جمهوری در وزارت ارتباطات از ابتدای دولت 
چهاردهم، »جی‌نف«)GNAF( را پروژه مهم و اولویت‌دار 
در دولت عنوان و تصریح کرد: راهبری و توسعه بسترها 
و زیرساخت‌های اجرای این پروژه به صورت مستقیم به 

وزارت ارتباطات مربوط است.
وی با اشاره به اقداماتی که در سال‌های گذشته در حوزه 
هوشمندسازی انجام شده است، تصریح کرد که مردم 
کمتر شاهد اثرات هوشمندسازی در زندگی خود بوده‌اند 
و توضیح داد: با در اختیار داشتن کد ملی افرادی که در 
حوزه‌های سلامت، امور بانکی یا ملکی، خدماتی دریافت 
می‌کنند، می‌توان مشخص کرد که به چه میزان از 
بخش‌های دولتی یا خصوصی، خدمات دریافت کرده‌اند.

وزیر ارتباطات نیاز به همگرایی دستگاه‌های مختلف برای 
اجرای پروژه »جی‌نف« را بسیار بااهمیت توصیف کرد 
و افزود: دستگاه‌های مختلف کارهای موازی در طراحی 
نقشه کار انجام داده‌اند که به تطبیق این نقشه‌ها نیاز هست.

هاشمی همچنین به ماهیت پویا و تغییرات ذاتی زمین 
اشاره کرد و گفت: به دلیل تغییرات دائمی زمین، 
به‌روزرسانی مستمر اطلاعات ضروری است و باید 

سایر دستگاه‌ها نیز پای کار باشند. در ادامه این جلسه 
گزارشی از برنامه عملیاتی اجرای پروژه جی‌نف توسط 
مدیران و مشاوران مربوطه ارائه شد و تعدادی از معاونان 
وزیر ارتباطات، گزارش‌هایی از اقدامات انجام شده در 

حوزه‌های کاری خود در دولت چهاردهم ارائه کردند.
رئیس‌جمهور با اشاره به ضرورت مدیریت یکپارچه 
داده‌ها در کشور گفت: باید به سطحی از مدیریت 
اطلاعات برسیم که با یک کلیک بتوان تمام داده‌های 
مورد نیاز از هویت افراد تا اطلاعات اماکن، صنوف و 
انبارها را استخراج کرد؛ امری که تحقق آن می‌تواند سد 
 محکمی در برابر فساد، رانت و سرقت‌های ساختاری

 ایجاد کند.
به گزارش ریاست جمهوری، مسعود پزشکیان، 
رئیس‌جمهور، با حضور در وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات، ضمن شرکت در جلسه شورای معاونین این 
 GNAF وزارتخانه، در جریان روند اجرای پروژه ملی
)طرح هویت‌بخشی به مکان‌ها( قرار گرفت و پس از 
استماع گزارش عملکرد شش‌ماهه و نقشه راه این طرح، بر 
لزوم تسریع در روند اجرا با بهره‌گیری از ظرفیت نهادهای 

مردمی تأکید کرد.
رئیس‌جمهور در این نشست با قدردانی از اقدامات 
انجام‌شده در وزارت ارتباطات پیرامون این پروژه، روند 
فعلی را کند ارزیابی و اظهار کرد: زحمات صورت‌گرفته 
قابل تقدیر است، اما زمان‌بندی یک‌ سال و نیمه برای 
پیاده‌سازی این طرح بسیار طولانی بوده و تحقق اهداف 

دولت را با چالش مواجه خواهد ساخت.
پزشکیان با تأکید بر نقش‌آفرینی نهادهای محلی و 
مردمی در تسریع روند جمع‌آوری اطلاعات، پیشنهاد 
کرد: مساجد، مدارس، پایگاه‌های سلامت و شهرداری‌ها 
با توجه به گستردگی و پوشش مناسب در محلات 
کشور، می‌توانند در جمع‌آوری داده‌های مورد نیاز پروژه 

مشارکت مؤثری داشته باشند.

رئیس جمهور افزود: تشکیل تیم‌هایی در پایگاه‌های 
محلی و تقسیم‌بندی مناطق جغرافیایی با ارائه الگو و 
روش علمی از سوی وزارت ارتباطات، فرآیند جمع‌آوری 
داده‌ها را به‌مراتب تسهیل و تسریع خواهد کرد. روش‌های 
موجود و ساختار اداری فعلی کشور زمان‌بر است و 
بهره‌گیری از ظرفیت مردم ضرورتی اجتناب‌ناپذیر است.
پزشکیان همچنین هشدار داد: هر دستگاه اجرایی که 
در ارائه اطلاعات مورد نیاز این پروژه همکاری نکند، 
مورد بازخواست قرار خواهد گرفت و در صورت لزوم با 
آن برخورد خواهد شد. در صورت نیاز به اصلاح قوانین 
یا تدوین آیین‌نامه‌های جدید، دولت آمادگی کامل برای 

اقدام دارد.
رئیس جمهور با اشاره به ضرورت مدیریت یکپارچه 
داده‌ها در کشور گفت: باید به سطحی از مدیریت 
اطلاعات برسیم که با یک کلیک بتوان تمام داده‌های 
مورد نیاز از هویت افراد تا اطلاعات اماکن، صنوف و انبارها 
را استخراج کرد؛ امری که تحقق آن می‌تواند سد محکمی 

در برابر فساد، رانت و سرقت‌های ساختاری ایجاد کند. 
رئیس جمهور دستیابی به اطلاعات دقیق را پیش‌شرط 
هرگونه اقدام مؤثر در حوزه معیشت مردم دانست و 
تصریح کرد: اطلاع از نیازهای بهداشتی، آموزشی و 
معیشتی جامعه، تنها در سایه دسترسی به داده‌های 
دقیق و جامع میسر خواهد بود و بی‌تردید، هرگونه 
خدمت‌رسانی باکیفیت و هدفمند منوط به شناخت 

صحیح از نیازهای واقعی مردم است.
پزشکیان افزود: برای تحقق این اهداف فرصت زیادی 
در اختیار نداریم و باید هرچه سریع‌تر فرآیند جمع‌آوری 
اطلاعات به پایان برسد. حل بسیاری از مسایل کشور، 
به‌ویژه ناترازی‌ها و ناکارآمدی‌ها، در گرو دسترسی به 

داده‌های به‌روز و قابل اتکاست.
رئیس‌جمهور همچنین بر ضرورت بهره‌گیری از تجارب 
موفق جهانی در اجرای این پروژه تأکید کرد و از تجمیع 
و ادغام کانون‌های متعدد تصمیم‌گیری در حوزه آمار و 

اطلاعات در آینده‌ای نزدیک خبر داد.

وزیر ارتباطات در حضور رییس جمهوری در وزارتخانه مطرح کرد:

»جی‌نف« کلید اصلی تحقق دولت الکترونیک
News kasbokar@gmail.com

شرکت »اوپن‌ای‌آی«)OpenAI( ظاهراً در حال 
ساخت یک شبکه اجتماعی است و ما هنوز نمی‌دانیم 
که این شبکه اجتماعی یک برنامه مستقل خواهد بود 
یا به عنوان بخشی از چت‌بات مشهور ChatGPT ارائه 

می‌شود.
به گزارش ایسنا، به نظر می‌رسد شرکت »اوپن‌ای‌آی« 
در حال ساخت یک شبکه اجتماعی شبیه به 

ایکس)توییتر( است.
به نقل از ورج، هنوز جزئیات زیادی از آن منتشر نشده 
است، اما می‌دانیم که یک نمونه اولیه داخلی وجود دارد 
 ChatGPT که یک فید اجتماعی به ابزار تولید تصویر

اضافه می‌کند.
همچنین هنوز مشخص نیست که »اوپن‌ای‌آی« این 

شبکه اجتماعی را به عنوان یک برنامه مستقل راه‌اندازی 
می‌کند یا اینکه مانند چیزی که در نمونه اولیه شاهد آن 

هستیم، در برنامه ChatGPT ادغام خواهد شد.
این گزارش حاکی از آن است که »سم آلتمن«، مدیر 
عامل  »اوپن‌ای‌آی« از افراد خارج از شرکت خود 
درخواست بازخورد درباره این شبکه اجتماعی کرده 

است.
یکی از دلایل بالقوه این کار این است که این برنامه به  
»اوپن‌ای‌آی« اجازه می‌دهد تا داده‌های در لحظه را از 
کاربران برای آموزش مدل‌های هوش مصنوعی خود 
جمع‌آوری کند. این حرکت همچنین یک حرکت 

متنوع برای این شرکت است.
اگرچه مشخص نیست که آیا این پروژه به صورت 

عمومی راه‌اندازی می‌شود یا خیر، اما یک چیز محتمل 
است و آن اینکه احتمالاً به عنوان یک رقیب برای برنامه 

»ایکس« ایلان ماسک مطرح خواهد شد.
آلتمن و »اوپن‌ای‌آی« برای مدتی با ایلان ماسک در 
کشمکش بودند، چرا که این شرکت پیشنهاد ماسک 
را برای خرید »اوپن‌ای‌آی« رد کرد و در عوض پیشنهاد 
خرید »ایکس« را با مبلغ تنها ۹.۷ میلیارد دلار ارائه داد.
گفتنی است که این پیشنهاد چهار برابر کمتر از مبلغی 
است که ایلان ماسک برای خرید توییتر پرداخت کرده 
است و آلتمن نیز عمداً از کلمه توییتر به جای ایکس 

استفاده کرد.
شرکت »اوپن‌ای‌آی« همچنین اخیراً ماسک را به این 
متهم کرده حملات رسانه‌ای و کمپین‌های مخرب علیه 

این شرکت را در شبکه اجتماعی »ایکس« ترتیب داده 
است. این شکایت همچنین ماسک را به ارائه ادعاهای 
حقوقی آزاردهنده و مناقصه ساختگی برای دارایی‌های 

»اوپن‌ای‌آی« متهم می‌کند.
این شرکت همچنین ایمیلی از زمان حضور ماسک در 
»اوپن‌ای‌آی« منتشر کرد که در آن او ادغام با شرکت 
»تسلا« را پیشنهاد کرده است. آلتمن و همکارانش 
اعلام کرده‌اند که ماسک در جریان صحبت‌هایی درباره 
سودآوری »اوپن‌ای‌آی« حضور داشته و پیشنهاد کرده 
است که اکثریت سهام این شرکت، کنترل هیئت‌مدیره 

و سمت مدیرعاملی به وی داده شود.
ایلان ماسک شرکت »اوپن‌ای‌آی« را در سال ۲۰۱۸ 

ترک کرد و شرکت ایکس‌ای‌آی)xAI( را تأسیس کرد.

رئیس پژوهشگاه ارتباطات و فناوری اطلاعات با اشاره 
به رویکرد مساله‌محور این نهاد در حوزه پژوهش، از 
تداوم و توسعه حمایت‌های هدفمند از پژوهشگران، 
دانشگاهیان و نخبگان علمی کشور برای حل مسائل 

اولویت‌دار حوزه ICT در قالب طرح پژوهانه خبر داد.
به گزارش وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، 
لیلا محمدی روز یکشنبه افزود: این طرح با هدف 
حمایت نظام‌مند از پژوهشگران، اعضای هیات‌علمی 
و دانشجویان تحصیلات تکمیلی کشور، به‌ویژه در 
حوزه‌های کلیدی فناوری ارتباطات و اطلاعات، طراحی 
شده و به‌عنوان یکی از برنامه‌های اولویت‌دار پژوهشگاه 

در دولت جدید به اجرا در می‌آید.
وی با تاکید بر جایگاه پژوهشگاه به‌عنوان بازوی علمی 
و پژوهشی وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، افزود: 
مطابق بند ۵ اساسنامه پژوهشگاه و تکالیف مندرج 
در ماده ۸ آیین‌نامه حمایت از تولید، دانش‌بنیان و 
اشتغال‌آفرین، این طرح در ادامه رویکرد مساله‌محور 
پژوهشگاه تعریف شده و با هدف حل مسائل ملی و 

توسعه دانش و فناوری بومی به اجرا گذاشته می‌شود.
محمدی با اشاره به اینکه طرح پژوهانه شامل سه 

بخش اصلی است، تصریح‌کرد: حمایت از پایان‌نامه‌های 
تحصیلات تکمیلی در حوزه‌های اولویت‌دار، فرصت 
مطالعاتی اعضای هیات‌علمی دانشگاه‌ها در صنعت 
و گرنت پژوهشی برای پژوهشگران دوره پسادکتری 
است که این طرح از مردادماه آغاز شده است و با ورود 
به دولت چهاردهم، به‌صورت ساختارمند و با دامنه‌ای 

وسیع‌تر ادامه خواهد یافت.
وی با اشاره به اقدامات پیشین پژوهشگاه در زمینه 
حمایت‌های پژوهشی، افزود: در فراخوان‌های پیشین، 
بیش از ۱۰۰ عنوان پایان‌نامه و طرح پژوهشی از ۲۲ 
دانشگاه برتر کشور مورد حمایت قرار گرفته‌اند و اکنون 
با تکیه بر تجربیات این مراحل، وارد دوره‌ای نو در 

حمایت از نخبگان علمی شده‌ایم.
رئیس پژوهشگاه ارتباطات و فناوری اطلاعات، یکی 
از بخش‌های مهم طرح پژوهانه را حمایت از »سرباز 
نخبه« و »محقق وظیفه« ) کسرخدمت( در قالب انجام 
پروژه‌های پژوهشی، عنوان کرد و گفت: در این زمینه 
پژوهشگاه با بنیاد نخبگان ستاد کل نیروهای مسلح 
تفاهم نامه ای منعقد و مبادله کرده است که مطابق آن و 
بر اساس ظرفیت اعطا شده، امکان جذب »سرباز نخبه« 

و »محقق وظیفه« در رشته هایی مانند مهندسی برق 
)تمامی گرایش ها(، مهندسی کامپیوتر )همه گرایش ها 
با اولویت هوش مصنوعی( علوم کامپیوتر، مهندسی و 
مدیریت فناوری اطلاعات و امنیت سایبری در مقاطع 

کارشناسی ارشد و دکترا را دارد.
وی افزود: متقاضیان می توانند بعد از کسب شرایط 
احراز نخبگی از بنیاد ملی نخبگان، نسبت به همکاری 
و گذراندن دوران خدمت خود با اشتغال در پروژه های 
تحقیقاتی پژوهشگاه که به موضوعات اولویت دار حوزه 

فاوا در سطح ملی و وزارت می پردازد اقدام کنند.
محمدی با بیان اینکه» سربازان پس از طی مراحل 
اداری و با نامه آغاز به کار از سمت ستاد کل نیروهای 
مسلح ، فعالیت خود را در یکی از پژوهشکده‌ها یا مراکز 
پژوهشگاه آغاز می‌کنند« تصریح کرد: تاکنون ۴۵ سرباز 
نخبه در پژوهشگاه از طرح‌های خود دفاع کرده‌اند و در 
حال حاضر نیز حدود ۳۰ سرباز نخبه دیگر در حال انجام 

پروژه‌های پژوهشی هستند.
وی با اشاره به تمرکز بر ایجاد پیوند مؤثر میان دانشگاه 
و صنعت به عنوان یکی از اهداف بلند مدت این طرح، 
افزود: تجاری‌سازی نتایج پژوهش‌ها و شکل‌گیری 

هسته‌های فناور توانمند از دیگر اهداف این طرح 
است که پژوهشگاه بدینوسیله و با بهره‌گیری از 
زیرساخت‌های آزمایشگاهی و پژوهشی خود، بستری 
مناسب برای رشد، توسعه و تثبیت ایده‌های نو فراهم 
می کند. رئیس پژوهشگاه ارتباطات و فناوری اطلاعات 
با تأکید بر نقش حمایتی این نهاد در توسعه فناوری 
کشور، ادامه داد: ما در این پژوهشگاه با شناسایی 
مسائل کلیدی حوزه ICT و حمایت هدفمند از تیم‌های 
پژوهشی و فناور، بستر لازم برای تولید محصولات 
دانش‌بنیان و استقرار آن‌ها در پارک فاوا و منطقه ویژه 

پیام را فراهم می‌کنیم.
وی به ظرفیت‌های آزمایشگاهی و زیرساختی 
پژوهشگاه اشاره کرد و گفت: پژوهشگاه به واسطه 
برخورداری از آزمایشگاه‌های مرجع، مرکز داده و شبکه 
تخصصی پژوهش، قادر است تیم‌های نوآور را شناسایی 
و با فراهم آوردن امکانات لازم، آنان را در مسیر توسعه 
راهکار، تولید نمونه اولیه، ثبت اختراع و تجاری‌سازی 
محصولات همراهی کند و این حمایت‌ها تا استقرار 
تیم‌ها در پارک فاوا و منطقه ویژه پیام و بهره‌مندی از 

حمایت‌های بعدی ادامه خواهد داشت.

دانشمندان سرانجام راز این که چرا سیارک‌های غنی از 
کربن به زمین برخورد نمی‌کنند را کشف کرده‌اند. این 
کشف می‌تواند آنچه را که در مورد شکل‌گیری منظومه 
شمسی می‌دانیم و اینکه چگونه ممکن است حیات بر 

روی زمین آغاز شده باشد، تغییر دهد.
به گزارش ایسنا، دانشمندان سرانجام با کشف این که 
چرا سیارک‌های غنی از کربن که در فضا معمول هستند، 
تقریبا هرگز به سطح زمین نمی‌رسند، توانستند یکی از 

گیج کننده‌ترین اسرار فضا را کشف کنند.
به نقل از آی‌ای، این کشف می‌تواند به طور قابل توجهی 
آنچه را که ما در مورد شکل گیری منظومه شمسی 
می‌دانیم و اینکه چگونه واحدهای سازنده اساسی 
حیات ممکن است به زمین رسیده باشند، تغییر 
دهد. همچنین پیامدهای قابل توجهی برای اکتشاف 
سیارک‌ها در آینده و ارزیابی‌های خطر اثرات دارد. 

منظومه شمسی ما مملو از سیارک‌های غنی از کربن 
است که هم در کمربند اصلی سیارک‌ها و هم در نزدیکی 

زمین یافت می‌شوند.
دانشمندان تخمین می‌زنند که این سیارک‌ها تقریبا 
نیمی از شهاب سنگ‌هایی را که به جو سیاره ما برخورد 
می‌کنند، تشکیل می‌دهند. با این حال، آنها تنها حدود 
چهار درصد از شهاب سنگ‌های کشف شده روی زمین 
را تشکیل می‌دهند. اکنون، یک مطالعه جدید توضیح 
قانع کننده‌ای برای نرسیدن این شهاب‌سنگ‌ها به سطح 

زمین ارائه می‌دهد.
بر اساس یافته‌های به دست آمده، این سنگ‌های 
فضایی ممکن است مدت‌ها قبل از رسیدن به جو سیاره 
ما در حال فروپاشی باشند و در اثر قرار گرفتن مکرر در 
معرض گرمای شدید در حالی که نزدیک به خورشید 

می‌چرخند، به تدریج فرسوده شوند.

 ،)Hadrien Devillepoix( دکتر هادرین دویلپوکس
محقق دانشکده زمین و علوم سیاره‌ای دانشگاه کرتین 
و یکی از نویسندگان این تحقیق در بیانیه‌ای مطبوعاتی 
گفت: ما مدت‌ها گمان می‌کردیم که مواد ضعیف و 

کربن‌دار از ورود به جو زمین جان سالم به در نمی‌برند.
آنچه این تحقیق نشان می‌دهد، این است که بسیاری 
از این شهاب‌سنگ‌ها حتی به این مرحله هم نمی‌رسند 
و وقتی از نزدیکی خورشید می‌گذرند، در نتیجه‌ی گرم 
شدن فرو می‌پاشند. محققان با مطالعه ۷۹۸۲ مسیر 
شهاب‌سنگ و ۵۴۰ سقوط احتمالی شهاب‌سنگ با 
استفاده از داده‌های ۱۹ شبکه رصد گلوله‌های آتشین 

در ۳۹ کشور به این نتیجه رسیدند.
محققان در طول تجزیه و تحلیل خود دریافتند که 
سیارک‌های غنی از کربن به احتمال زیاد در فضا 
متلاشی می‌شوند، به خصوص اگر چندین بار از کنار 

خورشید عبور کرده باشند. این پیامدهای بزرگی برای 
درک ما از منشأ حیات دارد. شهاب سنگ‌های غنی از 
کربن اگرچه در زمین نادر هستند، اما از نظر شیمیایی 

مهم هستند.
دکتر پاتریک شوبر )Patrick Shober(، محقق 
رصدخانه پاریس و نویسنده اصلی این مطالعه، می‌گوید: 
شهاب‌سنگ‌های غنی از کربن برخی از ابتدایی‌ترین 
مواد شیمیایی هستند که می‌توانیم آنها را مطالعه 
کنیم. آنها حاوی آب، مولکول‌های آلی و حتی اسیدهای 

آمینه هستند.
با این حال، به قدری تعداد این شهاب‌سنگ‌ها در 
مجموعه‌های شهاب‌سنگی ما کم است که ما در معرض 
خطر ایجاد تصویری ناقص از آنچه واقعا در فضا وجود 
دارد و چگونگی رسیدن واحدهای سازنده حیات به 

زمین قرار می‌گیریم.

»اوپن‌ای‌آی« شبکه اجتماعی می‌سازد

»طرح پژوهانه«، بستری برای حمایت از پژوهشگران برتر ارتباطات

چرا سیارک‌های غنی از کربن به زمین نمی‌رسند؟
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اصناف

مبحث سرقفلي به عنوان بزرگ‌ترين 
معضل جامعه اصناف زمينه بسياري 
از مشكلات را براي كسبه ايجاد كرده 
است و صنوف خواستار اصلاح قوانين 
آن هستند. مقوله‌اي كه تابع توافق 
طرفين است و به گفته فعالان صنفي در اين ميان مالك 
تنها به منافع شخصي خود مي‌انديشد و به عنوان مثال در 
حالي به خواسته صنوف مبني بر صدور يا تغيير كاربري 
رضايت مي‌دهند، كه مبالغ سليقه‌اي كه اعام مي‌كنند 
را به آن پرداخت كنند. تقريبا همه فقها و مجتهداني كه 
در زمينه سرقفلي بحث کرده‌اند، ‌وجود چنين حقي را 
 براي مالك تاييد كرده‌اند اما كمتر كسي به مبنا و علت آن

 اشاره كرده است. 

سرقفلي، عامل بازدارنده براي صدور پروانه كسب 
و تغيير كاربري

رئيس اتحاديه تابلوسازان تهران با اعام اينكه 
سرقفلي يكي از معضات جامعه اصناف به شمار 
مي‌رود، اظهار داشت: مبحث سرقفلي مشكلاتي را 
 در راستاي صدور پروانه كسب براي صنوف ايجاد 

كرده است. 
مهران اشرفي در گفت‌وگو با »كسب‌وكار« افزود: مالك 
اجازه اخذ پروانه كسب را به واحد صنفي نمي‌دهد و در 
قبال رضايت براي صدور پروانه كسب، خواهان مبالغي 
ميليوني است كه اين موضوع با توجه به شرايط 
 ركودي كه در بازار اكثر صنوف حاكم است، خواسته 

نابه جايي است. 
وي با بيان اينكه مبحث سرقفلي بر پايه و اساس 
سستي استوار شده است، تصريح كرد: از طرفي برخي 
از مالكان پيش از انقلاب اسامي كشور را ترك كرده‌اند 
و به‌طور مثال اگر تابلو‌سازي بخواهد براي صدور مجوز 
كسب يا تغيير رسته اقدام كند، با توجه به قوانين 
 اتحاديه نمي‌تواند اين مجوز را براي واحد صنفي 

صادر كند. 
اشرفي تاكيد كرد: اتاق اصناف بايد در قوانين بازنگري 
كند و شرايطي فراهم شود تا صدور پروانه كسب 

و قانونمند شدن واحد‌هاي صنفي كه خواستار 
 قانونمند شدن فعاليتشان هستند، هرچه زودتر

 انجام شود. 

تضمين سامت فعالان صنوف با اصلاح برخي 
قوانين

رئيس اتحاديه تعويض روغني‌هاي تبريز گفت: واقعيت اين 
است كه سرقفلي، يك نوع خريد و فروش است، كسي چيزي 
را مي‌فروشد و ديگری حق تملك آن را ندارد و طرف ديگر 
چيزي را مي‌خرد و قاعدتا بايد حق تملك مطلق در كليه منافع 
آن را دارا باشد، ولي به دليل عدم نظارت مديريت شده، يك 
طرف معامله )فروشنده( مي‌تواند مطالبي گنگ، نامفهوم و 
سراپا ابهام كه اساسا موضوع خريد و فروش را منتفي مي‌كند 

به خريدار تحميل كند. 
حبيب ژيان‌آذر با اعام اينكه اين رويه در شان يك 
جامعه خدامحور، عدالت‌محور و ايمان‌محور نيست، 
اظهار داشت: آيا شايسته است كه كاسب آبرومند و 
شرافتمندي بعد از سال‌ها زحمت خداپسندانه در زمان 
پيري با شرايط نابه هنجار فروش يا اجاره دادن مغازه 
خود مواجه شده و اساس زندگي خود و خانواده‌اش 
را در معرض نابودي ببيند؟ اين چه عقلانيت و عدالتي 
 است كه جامعه اصناف را اين چنين گرفتار ناملايمات و

 ناهنجاري ميک‌ند؟
وي تصريح كرد: مديريت اجتماعي به معناي اين است كه 
دستگاه حاكم، كليه عوامل دخيل در فعل و انفعالاتي كه منجر 
به توسعه يا عدم توسعه يك جامعه مي‌شود را برنامه‌ريزي و 
مديريت کند.  رئيس اتحاديه تعويض روغني‌هاي تبريز گفت: 
مثال روشن، تعيين ساعت كار قانوني براي استخدام يا عقد 
قرارداد كار مابين كارگر و كارفرما، به لحاظ صيانت از سلامت 
نيروي كار به عنوان اصلي‌ترين عامل توسعه و پيشرفت يك 
جامعه است. اگر نيروي كار ناسالم و مريض باشد سيستم 
توليد و توزيع در جامعه به مخاطره مي‌افتد، درحالیک‌ه يكي 
از دغدغه‌هاي اصلي مديريت جامعه حفظ سامتي نيروي 
 كار است. در مباحث اقتصادي و اجتماعي همه امور به هم 

مربوط است. 
 ژيان‌آذر با بيان اينكه سامت رواني به سلامت اقتصادي و 

سلامت اجتماعي به كار و توليد مرتبط هستند، عنوان كرد: در 
بخش بازار و توزيع نيز كه اساس يك اقتصاد آزاد و پوياست، 
سلامت رواني و جسمي نيروي كار عامل اصلي شكل‌گيري 
يك سيستم سالم است و حتما بايد مديريت جامعه در اين 
عرصه ورود کرده و عوامل شكل‌دهنده اين سلامتي را به حال 
خود واگذار نکند. وي اذعان داشت: بنابراين وقتي مي‌بينيم 
موضوع سرقفلي روابط اقتصادي و اجتماعي شبكه توزيع كشور 
را تهديد مي‌كند به جا و شايسته است كه در اين خصوص 

بازنگري و اصلاح امور انجام پذيرد. 

سوءاستفاده از مقوله‌اي كه قانون جامعي ندارد
مجتبي يوسفي فعال صنف سوپرماركت گفت: نبود قانوني 
جامع درباره سرقفلي باعث شده تا صنوف همواره از مشاوران 
حقوقي مشاوره بگيرند و به شخصه درباره اين مبحث 

مشكلاتي برايم به وجود آمده است. 
وي ادامه داد: خواستم مغازه‌اي كه حق سرقفلي آن در اختيار 
من بود را با اجازه مالك اجاره دهم. مالك مغازه شخص 
كهنسالي بود كه تمام امور را به يك آقا سپرده بود و هيچ 
دخالتي در كارها نداشت. كار به جايي رسيد كه اين آقا عنوان 

كرد كه مغازه را مي‌تواني اجاره دهي و مالك نبايد از اين 
موضوع با خبر شود و مبلغي را به من پرداخت كني. 

اين فعال صنفي افزود: اين شخص خواسته خود را در حالي 
مطرح كرد كه طبق قانون مالك بايد از اجاره محل با خبر باشد 

و در سند هم قيد شود. 
اين آقا از نشان دادن وكالت نامه به ما هم خودداري كرد و 
گفته‌هاي وي شفاهي بود. مجتبي يوسفي گفت: در حال 
حاضر هم هيچ اقدامي انجام نداده‌ام و به دنبال مشاوره حقوقي 

هستم. 

»كسب‌وكار« ضرورت بازنگري در قوانين سرقفلي را بررسي مي​کند

سرقفلي؛ تهديدي براي روابط بين شبکه توزيع

بيش از 350 هزار فقره بازرسي از 
واحدهاي صنفي سراسر كشور در آبان 
ماه سال جاري توسط بازرسان واحد 
بازرسي و نظارت اتاق‌هاي اصناف 
سراسر كشور انجام شد. به گزارش 
»كسب و كار« بر اساس آمار و اطلاعات اعلام شده از سوي 
مديريت بازرسي و نظارت اتاق اصناف ايران، در آبان ماه سال 
جاري از بخش‌هاي خرده فروشي، عمده فروشي، خدماتي، 
توليدي، انبارها و سردخانه‌ها، 357 هزار و يكصد و چهل و 
چهار فقره بازرسي از واحدهاي صنفي سراسر كشور صورت 
گرفته است.  طبق اين گزارش، از اين تعداد 18 هزار و يكصد و 
هشتاد و پنج مورد منجر به تشكيل پرونده شد كه ارزش ريالي 
اين پرونده‌ها بیست و شش ميليارد و ششصد و شانزده ميليون 
و سیصد و سیزده هزار و ششصد و سي و شش ريال است كه 
براي رسيدگي به تعزيرات حكومتي، سازمان‌ها و ادارات ذيربط 

ارسال شده است. 

متجاوز از 12 هزار فقره شكايت، قابل پيگيري 
تشخيص داده شد

بر اساس اين گزارش، بعد از بررسي‌هاي معموله و ارزيابي 
كارشناسان دوازده هزار و نهصد و بيست و شش فقره شكايت 
قابل پيگيري تشخيص داده شد و از كل شكايات قابل پيگيري 
18 درصد منجر به رضايت شاكي، 28 درصد متخلف، 41 
درصد غير متخلف و 13 درصد دردست بررسي است. طي اين 
دوره از مجموع سیزده هزار و ششصد و پنجاه فقره شكايت 
توسط واحدهاي بازرسي و نظارت اصناف كشور 60 درصد 
در بخش كالا و 40 درصد در بخش خدمات است كه از 
مجموع شكايات دريافتي 21 درصد به صورت حضوري، 61 
 درصد تلفني و 18 درصد به صورت كتبي دريافت و رسيدگي 
شده است.  گزارش‌هاي رسيده حاكي است كه در آبان ماه سال 
جاري، قيمت ميوه و مركبات، صيفي‌جات، حبوبات، مواد لبني، 
 گوشت قرمز، پودر شوينده و لاستيك خودرو با افزايش چند درصدي 
رو به رو بود.  همچنين بيشترين تخلفات صورت گرفته در آبان 

ماه سال جاري، در حوزه كالا و خدمات مربوط به نان، ميوه و 
مركبات، صيفي‌جات، گوشت مرغ، موادلبني، حبوبات، گوشت 

قرمز و در بخش خدمات، مربوط به مشاوران املاك و آرايشگران 
بود.  طبق اين گزارش، بيشترين عناوين تخلف مربوط به درج 

نكردن قيمت با هفت هزار و چهارصد و نود و دو فقره تخلف، 
گرانفروشي با پنج هزار و ششصد و نود و سه مورد تخلف و صادر 

 نكردن صورتحساب با يك هزار و نهصد و نود و شش فقره 
تخلف بود. 

بيش از 350 هزار فقره بازرسي از واحد‌هاي صنفيك شور  انجام شد

عدم درج قيمت در صدر تخلفات صنفي

رئيس اتحاديه كفش ماشيني و پلاستيكي بر لزوم ورود برندهاي 
شناسنامه‌دار در كشور تاكيد كرد و گفت: برندهاي شناسنامه‌دار در حوزه 
كفش بايد وارد شوند تا با ارائه خدمات پس از فروش و بحث مشتري 
 مداري، محصولات بي‌كيفيت و تقلبي از محصولات واقعي تميیز 

داده شوند.
 ناصر حاج هاشمي افزود: به دليل ورود اجناس بي‌كيفيت چيني، 
تشخيص محصولات باكيفيت بسيار دشوار بوده و به همين خاطر بايد 
محصولات و برندهاي شناسنامه‌دار وارد شوند و اجناسي را اجازه فروش 
دهند كه كنترل شده و عوارض گمركي پرداخت كرده‌اند. وي افزود: 

برندهاي شناسنامه‌دار بايد از طريق درست و صحيح با اخذ عوارض 
 گمركي و كنترل شده وارد كشور شوند و اجناسي را اجازه فروش

 بدهند كه از مبادي رسمي وارد كشور شده باشند و افراد نتوانند 
سيستم را دور بزنند. به گفته حاج هاشمي نظارت وكنترل محصولات 
وارداتي در حد كافي نيست و به عبارتي سر مردم كلاه مي‌رود و 
 شعور مردم را در نظر نمي‌گيرند در حالي كه مردم جنس مرغوب 

را تشخيص مي‌دهند.
 به گزارش ميزان، وي افزود: دلالان با دور زدن، مردم را سر كيسه 
 مي‌كنند. از طرفي وقتي قيمت محصولات توليد داخل به دليل هزينه‌هاي 

 سر سام آور گران تمام شود، بستر ورود كالاي قاچاق به راحتي 
فراهم مي‌شود.  حاج هاشمي با بيان اينكه برندهاي معروف كفش در 
ايران شناخته شده‌اند، افزود: برندهاي بنام، مانند پوما، آديداس، جي 
اوك، نايك و اكو نمايندگي‌هاي به نام هستند كه با خدمات پس 
 از فروش مشتري را نسبت به محصول خود مطمئن مي‌كنند. 
به گفته حاج هاشمي با ورود برندهاي شناسنامه‌دار با كمك 
اتحاديه‌ها مي‌توان تشخيص داد كه چه كفشي تقلبي و چه 
 كفشي اصل است و اين نمايندگي‌ها و شركت ها پاسخگو بوده و 

مسئول هستند. 

لزوم ورود برندهاي مشهور كفش به كشور
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گردشگری

»کسب و کار«  از نقاط گردشگری جنوب ایران گزارش می‌دهد

عسلويه؛ همزيستي صنعت و طبيعت
از بهترين گزينه‌هايي كه در اين روزهاي سرد 
پاييزي مي‌توان براي سفر انتخاب كرد، خليج 
نايبند واقع در بندر عسلويه است. خليجي كه 
زيبايي مسحور‌كننده‌اش از چشمان گردشگران 
پنهان مانده و با اندكي توجه مي‌تواند به يكي از نقاط توريستي 
كشور تبديل شود.  امروزه عسلويه به خاطر ميدان‌هاي وسيع 
گازي‌اش در جهان معروف است و هنگامي كه شما در اين شهر تردد 
مي‌كنيد، آن چيزي كه بيش از هرچيزي نظر شما را جلب مي‌كند 
دكل‌هاي گاز در دامنه كوه و مجتمع‌هاي عظيم گازي است كه شهر 
را به صورت يك مجتمع بزرگ صنعتي نشان مي‌دهد و سنگيني 
بوي گاز را شما همه‌جا حس مي‌كنيد اما كافي است شما قدري از 
شهر فاصله بگيريد و به سمت خليج نايبند برويد تا زيبايي‌هاي اين 

منطقه را حس كنيد. 
از نظر گردشگري خليج نايبند در ساحل شمالي منطقه نايبند 

با وسعت 4130 هكتار يكي از ارزشمندترين زيستگاه‌هاي 
دريايي خليج فارس است. حوزه‌هاي متعدد، جنگل‌هاي حرا، 
سواحل ماسه‌اي درخشان در بخش‌هاي شمالي و شرقي و 
سواحل صخره‌هاي داراي حاشيه باريك ماسه‌اي و بخش غربي 
منطقه حفاظت شده نايبند، دشت‌هاي مشجر و دره‌هاي عميق 
و صخره‌هاي عظيم در بخش جنوبي بديع‌ترين چشم‌اندازهاي 
طبيعي سواحل خليج فارس را يكجا گرد آورده است، همچنين 
فاصله اندك رشته كوه‌هاي سر به فلك كشيده زاگرس و ساحل 
ماسه‌اي درخشان و زيباي خليج نيلگون فارس، پوشش گياهي 
سرسبز در جاي جاي منطقه، امتداد خشكي دماغه نايبند در 
خليج فارس و به‌وجود آوردن خليج نايبند، وجود صخره‌هاي 
مرتفع مناسب براي ماهي‌گيري و درختان كهنسال انجير معابد 
در دماغه پارك نايبند به همراه هوايي مناسب و دلپذير منطقه 
عسلويه را به مكاني رويايي براي گردشگري تبديل كرده است. 

آب آرام و بي‌صدا در لابه‌لاي درختان هميشه سرسبز حرا و وجود 
خرچنگ‌ها، ماهي‌ها و ديگر آبزيان در ميان آنها، بالا و پايين رفتن 
آب در طول شبانه روز در نتيجه جزر و مد خاطره‌اي به‌ياد ماندني را 

براي بازديد‌كنندگان اين جنگل  به‌وجود می‌آورد. 
علاوه بر آن نايبند داراي ارزش‌هاي زيستي منحصر به‌فردي 
جهت زاد و ولد پستانداراني نظير قوچ و ميش، كل و بز است. از 
پستانداران دريايي كه در بخش آبهاي آزاد موجود در پارك يافت 
مي‌شود، مي‌توان انواع دلفين و نهنگ را نام برد كه عمق زياد آب 
در اين بخش دلفين‌ها را متوجه خود ساخته و شيرجه‌زدن دلفين‌ها 
و شناي دسته‌جمعي كوسه‌ماهي‌ها از صحنه‌هاي بسيار زيباي 
طبيعي اين قسمت از پارك است. مجموعه خليج نايبند و منطقه 
حفاظت‌شده نايبند محيط مناسبي را براي زيست و تغذيه انواع 
بي‌مهرگان، ماهي‌ها، خزندگان، پرندگان و پستانداران فراهم آورده 
است كه بسياري از آنها گونه‌هاي نادر يا در حال انقراض محسوب 
مي‌شوند. از ساير پستانداران خشكي‌زي موجود در منطقه مي‌توان 
به گرگ، شغال، خرگوش، روباه و انواع جوندگان نیز 

اشاره كرد. 
جالب است بدانيد كه روزگاري اين 
منطقه از لنگرگاه‌هاي معروف منطقه 
بوده و بعد از ويراني سيراف در نيمه 
دوم قرن چهارم هجري عسلويه و 
به‌ويژه خليج نايبند كسب موقعيت بازرگاني كرده 

و جانشين سيراف شده و كشتي‌ها در نايبند پهلو مي‌گرفته‌اند. 
عسلويه در دوران آل‌بويه بسيار آباد بوده و اين سلسله در اين 
لنگرگاه فيلخانه عضدي، قصر خسرو، گمرك‌خانه و عمارت 
كوشكنار را بنا كرده‌اند. به گفته مورخين آباداني نايبند خيلي 
دوام نداشته و با رونق گرفتن جزيره كيش، نايبند رو به ويراني 

نهاده است. 

در جنوب نايبند و نزديك راس خليج نايبند در دو منطقه آثار 
خرابه‌هاي قديمي از دوران آل‌بويه باقي مانده است؛ يكي به 
نام قصر خسرو و ديگري به نام بساتين. در كناره‌هاي بساتين 
قبرستان وسيعي وجود دارد كه قبور اسامي با سنگ‌هاي 
شكسته و سرستون‌هاي عمارات و بقاياي مسجدي قديمي 
به‌چشم مي‌خورد. بنابر اعتقاد عده‌اي اين محل همان فيلخانه 
 عضدي است كه در دوران ديلميان در اين منطقه ساخته 

شده است. 
درباره پوشش گياهي پارك ملي نايبند مي‌توان گفت كه شامل 
اجتماعات حرا و ساير گياهان آبزي نظير علف‌هاي دريايي و 
جلبك‌ها در اكوسيستم‌هاي ساحلي و گياهان مقاوم شورپسند 
نظير گز، علف شور، شصت‌عروسان و خارشتر در مناطق دور از 
ساحل است. از ساير گونه‌هاي گياهي در ارتفاعات و دشت‌هاي 
مرتفع مي‌توان كُنار، كهور ايراني، انجيرمعابد، انارشيطان، 
استبرق، قيچ، دافني و صبرزرد را نام برد. درختان حرا در 
حوزه‌هاي نايبند مهم‌ترين جامعه گياهي منطقه را تشكيل 
مي‌دهند. استان بوشهر شمالي‌ترين رويشگاه درختان حرا در 
خليج‌فارس است. جنگل‌هاي حرا جزو باارزش‌ترين زيستگاه‌هاي 
ساحلي است. لازم به يادآوري است درختاني نظير انجير معابد 
 با تنه‌هاي تنومند و درختان حرا با داشتن ريشه‌هاي آويز 

در آب شناورند. 
اگر گردشگران قصد داشته باشند شب را در اين منطقه سپري كنند، 
عسلويه داراي ‌مهمانسراي محلي و اقامتگاه‌هاي مختلف است و از 
اين نظر مشكلي ندارد. عسلويه همانند ساير سواحل و بندرگاه‌هاي 
جنوب از صنايع دستي متنوع و دستبافته‌هاي حصيري بهره‌مند است 
و گردشگران مي‌توانند آنها را ابتياع كنند. همچنين لازم به‌ذكر است 
كه عسل عسلويه بسيار مرغوب است و به عنوان سوغات مي‌توان آن 

را تهيه كرد. 

آيا شما جزو آن دسته از افرادي 
هستيد كه با آمدن فصل تعطيلات 
ترجيح مي‌دهید يك سفر كوتاه و 
سبك را در كنار خانواده داشته باشيد يا اينكه دوست 
داريد سفرهاي هيجان‌انگيز را تجربه كنيد؟ در اينجا يكي 
از هيجاني‌ترين و گران‌ترين تفريحات دنيا را به شما معرفي 
مي‌كنيم. اين تجربه هيجان‌انگيز در نزديكي بلندترين 
قله دنيا »اورست« اتفاق مي‌افتد. اما نگران نباشيد نيازي 
به كوهنوردي و تحمل سختي‌هاي اين مسير نیست و با 
پرداخت ‌4/8ميليون دلار )3 ميليون پوند( مي‌توانيد بليت 
 بالن را تهيه و در بلنداي 30 هزار فوتي اورست و كوه‌هاي 

هيماليا پرواز كنيد. 
كسي كه توان پرداخت چنين هزينه‌اي را داشته باشد، 
مي‌تواند از يك چشم‌انداز 360 درجه‌اي از كوه‌هاي برفي 
لذت ببرد. هدايت اين بالن توسط يك خلبان حرفه‌اي به 
نام »كريس دوهيرست« انجام مي‌گيرد. او نخستين فردي 
است كه با بالن بر فراز اورست پرواز كرده است. گردشگراني 

كه مي‌خواهند بالن‌سواري در كوه‌هاي اورست را تجربه 
كنند، مي‌توانند با اعتماد به اين خلبان كهنه‌كار سفري 
به‌يادماندني را تجربه كنند. اين سفر بيش از يك روز به طول 
مي‌انجامد و به وضعيت هوا بستگي دارد؛ به اين معني كه اين 
احتمال وجود دارد كه مسافران اين بالن مجبور شوند مدت 
زماني را روي زمين نپال سپري كنند تا وضعيت براي پرواز 

ايمن باشد. 
هزينه سفر با اين بالن 4/8 ميليون دلار )تقريبا 3ميليون 
پوند( است ولي زن و شوهرها از تخفيف ويژه برخوردار 
مي‌شوند و مي‌توانند به جاي پرداخت 9/6 ميليون دلار 
جمعا 5/2 ميليون دلار پرداخت كنند. اين بالن براي 
هيجان‌جويان بي‌باك طراحي شده است و ظرفيت آن 
به همراه آقاي »كريس« سه نفر مي‌شود. مسافران براي 
اين سفر بايد در وضعيت فيزيكي مناسبي بوده و داراي 
 مهارت‌هاي بدني باشند. آگهي سفر با اين بالن در سايت
  Ifonly. com ذكر شده و از آن به عنوان يك تجربه 

منحصربه فرد و تكرار نشدني ياد شده است. 

در اين آگهي آمده است: »اين سفر نه‌تنها يك تجربه 
بسيار گرانبها خواهد بود، بلكه يك دعوت 

براي پيوستن به يكي از گروه‌هاي 
طرفدار هيجان روي زمين است. 

كريس و تيم او، نخستين و تنها 
افراد براي به انجام رساندن 
اين شاهكار هستند و قطعا 
شما مي‌توانيد نفر بعد 
باشيد كه از تجربه يك سفر 
شجاعانه در خاطرات خود 

خواهيد نوشت. پس به صف 
پيشكوستان تاريخ بپيونديد. 

كوه اورست دلهره‌آور‌ترين سفر 
زمين را به شما تقديم مي‌كند. اين 

سفر براي كساني است كه علاقه‌مند به 
بالا رفتن آدرنالين خون‌شان هستند.«

منبع: ديلي ميل

حكايت گردشگرانيك ه مي‌خواهند آدرنالين را تجربهك نند

سفر 4/8 ميليون دلاري بر فراز اورست
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گام‌های بلند شرکت گاز مازندران در توسعه پایدار؛ 
بررسی پروژه‌های گازرسانی به 

روستاهای رامسر
در جلسه‌ای که با حضور مدیرعامل شرکت گاز 
مازندران و رییس اجرای طرح‌های شرکت گاز، 
سرپرست مدیریت بهره برداری غرب استان و 
رئیس اداره گازرسانی در دفتر نظارت رامسر 
برگزار شد، پروژه‌های گازرسانی به روستاهای 

این شهرستان مورد بررسی قرار گرفت. 
در این نشست، چالش‌ها و موانع، مشکلات 
موجود در مسیر اجرای طرح‌های گازرسانی 
به مناطق روستایی رامسر مورد بحث و 
تبادل نظر و بازدید میدانی به اتفاق بخشدار 
و شورای بخش دالخانی قرار گرفت. هژبر 
جوادی، مدیرعامل شرکت گاز مازندران با 
اشاره به ضرورت و اهمیت گازرسانی به مناطق 
روستایی، اجرای این پروژه‌ها را گامی مهم 
در جهت توسعه پایدار و  ارتقاء سطح زندگی 
روستائیان دانست.  وی همچنین تأکید کرد 
که با اجرای این طرح‌ها، اهالی روستاهای 
هدف در آینده‌ای نزدیک از نعمت گاز طبیعی 

برخوردار خواهند شد.

اجرای پروژه پوشش کانال سنگی 
محله مسکن مهر مهران   

شهردار مهران از اجرای پروژه پوشش کانال 
سنگی در محله مسکن مهر این شهر با اعتبار 
۲۰ میلیارد ریال خبر داد.  ایام- حمداله 
نصرت پور اظهار داشت: در راستای پاسخ‌گویی 
به مطالبات اهالی محله مسکن مهر و به منظور 
جلوگیری از آلودگی‌های زیست‌محیطی، 
عملیات اجرای پروژه پوشش کانال سنگی این 

پروژه به بطول ۲۰۰ متر در حال اجرا است.
وی افزود: اجرای این پروژه با هدف ارتقای 
سطح بهداشت عمومی، کاهش مخاطرات 
ناشی از کانال روباز و بهبود منظر شهری در 

دستور کار قرار گرفته است.
شهردار مهران گفت: پیش‌تر اهالی محله 
مسکن مهر بارها خواستار ساماندهی این 
کانال به دلیل بوی نامطبوع و مشکلات 

بهداشتی ناشی از آن شده بودند.
نصرت پور در پایان ضمن تأکید بر اهمیت 
این پروژه برای رفاه شهروندان، عنوان کرد: 
پوشش این کانال علاوه بر بهبود شرایط 
زیست‌محیطی، باعث افزایش ایمنی و زیبایی 

بصری در منطقه خواهد شد.

رئیس دانشگاه علوم پزشکی گلستان :
در شش ماه اخیر حدود ۱۰۶ 
میلیارد تومان تجهیزات پزشکی 

وارد استان شد
رئیس دانشگاه علوم پزشکی گلستان از جذب 
اعتبارات کلان، ارتقای تجهیزات بیمارستانی 
در استان خبر داد و گفت: گلستان در مسیر 
جبران عقب‌ماندگی‌ها گام‌های بلندی برداشته 
است. محسن ابراهیمی در نشست خبری ضمن 
گرامیداشت یاد شهدای سامت به‌ویژه شهید 
عباسی، و آرزوی سلامتی برای مقام معظم رهبری، 
آغاز هفته سلامت را فرصت مهمی برای تبیین 
دستاوردها و افق‌های پیش روی حوزه سلامت 
در استان دانست. وی با اشاره به شعار امسال با 
عنوان سربازان سلامت، آینده سلامت، گفت: این 
شعار اهمیت سرمایه‌گذاری در حوزه سلامت را 
یادآوری می‌کند. همان‌طور که مقام معظم رهبری 
فرمودند، محور توسعه پایدار، انسان سالم است. 
ابراهیمی با تأکید بر مسئولیت‌پذیری دانشگاه 
علوم پزشکی نسبت به سلامت مردم استان، گفت: 
ما باید کاری کنیم که همه مردم استان چه در 
توزیع نیروی انسانی متخصص و تجهیزات، چه 
در پاسخ‌گویی و حل مشکلات مردم با عدالت 
از خدمات سلامت بهره‌مند شوند. وی با اشاره 
به شرایط اولیه پس از انتصاب خود در دانشگاه، 
گفت: دانشگاه را با شرایطی تحویل گرفتیم که 
فضای ناامیدی حاکم بود و نارضایتی پرسنل 
به‌دلیل تأخیر در پرداخت‌ها جدی بود. در همین 
راستا، با رایزنی‌های گسترده با وزارت بهداشت 
توانستیم اعتبارات خوبی جذب کنیم و در هشت 
ماه گذشته پرداخت‌ها، ازجمله حق لباس، مسکن، 
غذا و لوازم را تا حد زیادی ساماندهی کنیم. وی به 
بیمارستان‌های در حال ساخت و بازسازی مانند 
بیمارستان شرق گرگان، بیمارستان جایگزین 
طالقانی، بیمارستان رامیان و بهسازی اورژانس 
بیمارستان‌های بندرترکمن و مینودشت اشاره 
کرد و افزود: بسیاری از بیمارستان‌های ما 
 قدمتی بین ۵۰ تا ۸۰ سال دارند و بهسازی آن‌ها 

ضروری است. 

قرارگاه رصد و پایش 
مصرف برق شرکت توزیع 
نیروی برق مازندران، با 
حضور مهندس حسینی 
کارنامی، مدیرعامل این 
شرکت، معاونین و مدیران دفاتر تخصصی، در 
ساختمان معاونت فروش و خدمات مشترکین، به 

طور رسمی آغاز به کار کرد.
این اقدام در راستای مدیریت بهینه مصرف و 
تضمین پایداری شبکه برق استان صورت گرفته 
است. شرکت توزیع نیروی برق مازندران وظیفه 
خدمت‌رسانی به بیش از یک میلیون و ششصد 
هزار مشترک در هیجده امور و اداره را بر عهده دارد 
و گستره جغرافیایی وسیعی از شهرهای گلوگاه تا 

فریدونکنار را شامل می‌شود.

مهندس حسینی کارنامی مدیرعامل شرکت 
توزیع نیروی برق مازندران در مراسم افتتاحیه این 
قرارگاه، با اشاره به اهمیت مدیریت مصرف برق 
در آستانه فصل گرما و افزایش بار مصرف، اظهار 
داشت: "با توجه به اینکه شرکت توزیع نیروی 
برق مازندران مسئولیت تامین برق بیش از یک 
میلیون و ششصد هزار مشترک را بر عهده دارد، 
ایجاد یک مرکز متمرکز برای رصد دقیق و لحظه‌ای 
مصرف امری ضروری به نظر می‌رسید.” وی افزود: 
"هدف اصلی از تشکیل این قرارگاه، پایش مستمر و 
هوشمندانه مصرف برق در سطح استان، شناسایی 
نقاط پرمصرف و مدیریت بارهای سرمایشی و سایر 
بارهای غیرمجاز است. این اقدام به ما کمک خواهد 
کرد تا با اجرای برنامه‌های مدیریت مصرف بهینه، 
از بروز خاموشی‌های احتمالی در فصل اوج بار 
جلوگیری کنیم و پایداری شبکه را تضمین نماییم.”

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق مازندران 
همچنین به برنامه‌های کلان صنعت برق کشور 

در زمینه مدیریت مصرف اشاره کرد و گفت: "این 
قرارگاه به عنوان بازوی اجرایی برنامه‌های مدیریت 
مصرف در استان عمل خواهد کرد و با استفاده از 
ظرفیت‌های نرم‌افزاری و سخت‌افزاری موجود، 
داده‌کاوی دقیقی از الگوهای مصرف انجام خواهد 
داد تا بتوانیم تصمیمات موثرتری در راستای تامین 

برق مطمئن برای تمامی مشترکین اتخاذ کنیم.”
مهندس حسینی کارنامی در ادامه سخنان خود 
تصریح کرد: "پایش مصارف سرمایشی، روشنایی 
مازاد و برق‌های غیرمجاز برعهده این قرارگاه است 
و نقش راهبری و کلیدی در اجرای برنامه‌های 
مدیریت پیک تابستان خواهد داشت." وی همچنین 
بر اهمیت همکاری تمامی کارکنان شرکت توزیع 
برق مازندران با این قرارگاه جهت تکمیل بانک‌های 

اطلاعاتی و زیرساخت‌های نرم افزاری تاکید کرد.
ایشان ضمن تاکید بر لزوم همکاری تمامی 
مشترکین و دستگاه‌های اجرایی استان در اجرای 
برنامه‌های مدیریت مصرف، ابراز امیدواری کرد که 

با بهره‌گیری از ظرفیت‌های این قرارگاه و همراهی 
مردم، بتوان از پیک بار تابستان پیش رو با موفقیت 
عبور کرد. انتظار می‌رود با فعالیت این قرارگاه 
که مجهز به آخرین فناوری‌های پایش و تحلیل 

داده‌های مصرف برق است، سطح خدمات‌رسانی به 
مشترکین شرکت توزیع نیروی برق مازندران ارتقا 
یافته و شاهد تامین برق پایدار و مطمئن در سراسر 

استان باشیم.

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق مازندران خبر داد:

آغاز به كار قرارگاه رصد و پایش مصرف برق در مازندران 

 ایلام- طی مراسمی و با حضور دارابی معاون هماهنگی امور عمرانی 
استاندار ایلام، شهردار، رئیس سازمان نظام مهندسی و مدیران استانی 
و شهری، دو سامانه نوین»گزارش آنلاین ناظرین ساختمانی« و 
»پلاک‌کوبی هوشمند ساختمان‌ها« به طور رسمی در شهرداری ایلام به 
بهره‌برداری رسید. سرپرست معاونت هماهنگی امور عمرانی استانداری 
ایلام در این آیین گفت: سامانه برخط ارسال گزارش‌های الکترونیکی 
ناظرین ساختمانی باعث کاهش هزینه‌ها، زمان و میزان تخلفات در این 

حوزه خواهد شد.
رضا دارابی اظهار داشت: در حوزه پایش تصویری، اقدامات خوبی برای 
شهروندان و دستگاه‌های خدمات‌رسان انجام شده و امید است این روند 

در دولت الکترونیک بیش از پیش گسترش یابد. وی افزود: با رصد آنلاین 
این سامانه شهری، نظام مهندسی می‌تواند به صورت آنی با تخلفات 
برخورد کند و این اقدامات، به دستگاه‌های خدمات‌رسان کمک خواهد 

کرد تا خدمات خود را بهتر و سریع‌تر ارائه دهند.
رئیس سازمان نظام مهندسی ساختمان استان ایلام نیز در این مراسم 
گفت: سامانه گزارشات ناظرین نظام مهندسی با همکاری شهرداری و 
شورای شهر راه‌اندازی شده و تحولی اساسی در روند نظارت، تسهیل و 

شفافیت کار مهندسان و شهروندان به وجود آورده است.
رسول مرادبیگی اظهار داشت: حذف مکاتبات کاغذی، مشاهده 
اصلاحات ساختمان‌ها، دسترسی سریع به گزارش‌ها و بخشنامه‌های 

شهرسازی و نیز امکان آرشیو گزارشات از مهم‌ترین مزایای این سامانه 
است.

وی افزود: مالکان و مهندسان ناظر یا طراح می‌توانند از تمام اطلاعات 
پروژه‌های ساختمانی خود به صورت آنلاین مطلع شده و از زمان صدور 
پروانه‌های ساختمانی آگاه شوند، در حالی‌که پیش از این از آغاز کار 

پروژه‌ها بی‌اطلاع بودند.
رئیس سازمان نظام مهندسی ساختمان استان ایلام تصریح کرد: با 
راه‌اندازی فرم گزارش پیشرفت فیزیکی به صورت الکترونیکی، امکان 
ارسال به‌موقع گزارش‌ها و جلوگیری از ساخت‌وساز غیرمجاز به میزان 

زیادی افزایش می‌یابد.

مراسم تکریم و معارفه مدیرعامل شرکت گاز استان اردبیل 
برگزار شد به گزارش روابط عمومی شرکت گاز استان اردبیل، 
مراسم تکریم از مدیرعامل پیشین و معارفه مدیرعامل جدید این 
شرکت با حضور جمعی از مسئولان ارشد استانی و کشوری در 

سالن اجتماعات شرکت گاز اردبیل برگزار شد. تایماز نیوز | در 
این مراسم که با حضور مهندس صیدالی )مدیر هماهنگی امور 
گازرسانی شرکت ملی گاز ایران(، دکتر سبحانی)معاون عمرانی 
استانداری اردبیل(، دکتر فیروز خدایی )مدیرعامل شرکت 
گاز آذربایجان شرقی(، روسای خطوط لوله، مدیران اجرایی، 
اصحاب رسانه و کارکنان شرکت همراه بود، از خدمات میرسعید 
سیدمتین مدیرعامل سابق تقدیر شد و مهندس معرفت خدابنده 

به عنوان سرپرست جدید معرفی گردید.
عملکرد موفق مدیرعامل سابق و دستاوردهای گازرسانی استان

میرسعید سیدمتین در این مراسم با ارائه گزارش عملکرد خود، 
پیشرفت‌های چشمگیر در توسعه زیرساخت‌های گازرسانی 
استان را تشریح کرد و گفت:»با همکاری همکاران و مسئولان، 

گام‌های بلندی در مسیر توسعه گازرسانی برداشته شد که از جمله 
آن می‌توان به اتمام خط دوم انتقال گاز و افزایش دوبرابری حجم 
گاز ورودی به استان اشاره کرد.« وی همچنین نقش گازرسانی در 
رونق تولید و اقتصاد استان را بسیار تأثیرگذار دانست و عملکرد 

شرکت را در شاخص‌های مختلف رضایت‌بخش ارزیابی نمود.
سخنان مدیرعامل جدید: برنامه‌محوری و توسعه 

زیرساخت‌ها**
مهندس معرفت خدابنده، سرپرست جدید شرکت گاز استان 
اردبیل، با ابراز امیدواری برای خدمت‌رسانی بهتر، اظهار 
داشت:»با نگاه برنامه‌محور و بهره‌گیری از فناوری‌های روز، 
مسیر توسعه شرکت را ادامه خواهیم داد و امیدوارم بتوانم 

خدمتگزار خوبی برای مردم شریف استان باشم.«

تقدیر از نیروی انسانی و تأکید بر ادامه مسیر توسعه
مهندس صیدالی، مدیر هماهنگی امور گازرسانی شرکت 
ملی گاز ایران، با تقدیر از عملکرد شرکت گاز اردبیل، 
نیروی انسانی این مجموعه را سرمایه‌ای بی‌نظیر خواند و 
گفت:»خدمت به مردم مسئولیتی سنگین است و امیدوارم 
 مدیر جدید با همراهی پرسنل خدوم، این مأموریت را با موفقیت 

به انجام برساند.«
دکتر سبحانی، معاون عمرانی استانداری اردبیل نیز با تقدیر از 
خدمات شرکت گاز، خواستار تسریع در توسعه زیرساخت‌ها و 

تحقق شعار سال شد.
در پایان این مراسم، با قرائت حکم مهندس خدابنده، وی به 

عنوان سرپرست جدید شرکت گاز استان اردبیل معرفی شد.

 با حضور مصطفی رجبی مشهدی، مدیرعامل شرکت توانیر 
و توانگر، معاون مالی، حقوقی و مجلس وزارت نیرو ، قرارگاه 
استانی رصد مصرف و مدیریت شبکه توزیع برق استان گلستان 
به طور رسمی افتتاح شد.به گزارش روابط عمومی شرکت توزیع 
نیروی برق استان گلستان، رجبی مشهدی ظهر امروز با استقبال 
استاندار گلستان و جمعی از نمایندگان مردم استان در مجلس 
شورای اسامی از طریق فرودگاه بین‌المللی شهدای گرگان 
وارد استان شد.در بدو ورود، وی به استانداری گلستان رفت 
و در نشستی با استاندار، به بررسی چالش‌ها و مسائل مرتبط با 

صنعت برق در استان پرداخت. در این جلسه، استاندار گلستان 
ضمن تشریح مشکلات حوزه برق، خواسته‌ها و مطالبات مردم 

استان را نیز مطرح کرد.
در جریان این سفر دو روزه، مدیرعامل توانیر چند پروژه عمرانی 
شرکت توزیع نیروی برق گلستان را افتتاح خواهد کرد. از جمله 
این پروژه‌ها می‌توان به سالن جلسات شهید صیاد شیرازی، 
نمازخانه، سالن غذاخوری و سالن ورزشی در مجموعه اداری 
 ،)SOC( شرکت اشاره کرد.همچنین مرکز پایش امنیت
پروژه‌های توسعه فیبر نوری به‌منظور ایجاد ارتباط کامل بین 

۱۵ مدیریت شهرستانی شرکت توزیع، و قرارگاه رصد مصرف و 
راهبری شبکه توزیع برق گلستان از دیگر طرح‌هایی هستند که 
طی این سفر به بهره‌برداری می‌رسند.رونمایی از پنج دستگاه 
خودروی عملیاتی و یک دستگاه جرثقیل اختصاص یافته به 
استان گلستان، از دیگر برنامه‌های این سفر است. برگزاری 
نشست‌های تخصصی در گرگان و گنبدکاووس، بازدید از 
پروژه‌های اجرایی و بررسی وضعیت برق در مناطق مختلف 
به‌ویژه شرق استان و نوار مرزی گلستان نیز در دستور کار 

مدیرعامل توانیر قرار دارد.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

با حضور معاون استاندار و رئیس سازمان نظام مهندسی ساختمان؛ رونمایی از سامانه برخط ارسال گزارش‌‌نویسی آنلاین ناظرین ساختمانی و طرح پلاک‌کوبی هوشمند در ایلام

مراسم تکریم و معارفه مدیرعامل شرکت گاز استان اردبیل

افتتاح قرارگاه استانی رصد مصرف و راهبری شبكه توزیع برق در گلستان

خبر 

استان ها

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان یزد گفت: معتقدیم که 
در شرایط کنونی که کارگر ماهر و توانمند موتور محرکه اقتصاد 
کشور است، لازمه تحقق »یزد پایدار«، تقویت نیروی ماهر است 
و دستیابی به یزد پایدار از مسیر یزد ماهر و نیروی انسانی ماهر 

می‌گذرد.
به گزارش کسب و کار؛ فرهاد شیخی در نشست خبری به 
بهانه روز جهانی کار و کارگر، کارگران را سرمایه‌های بی‌بدیل، 
ستون‌های محکم اقتصاد کشور و سربازان خط مقدم جبهه کار 
و تلاش خواند . گفت: هفته کار و کارگر که از پنجم تا یازدهم 
اردیبهشت ماه در نظر گرفته شده فرصت مناسبی برای تکریم 

این عزیزان است.
مدیر کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان یزد با اشاره به وجود 
۱۴ هزار شهید جامعه کارگری در دوران دفاع مقدس ابراز داشت: 
نقش کارگران در پیروزی انقلاب اسامی، دوران دفاع مقدس 
و در شرایط فعلی مقابله با تحریم‌های اقتصادی بی بدیل و 
منحصر به فرد است. وی با اشاره به نامگذاری سال جدید با عنوان 
»سرمایه‌گذاری برای تولید«، بر نقش کارگران ماهر در تولید 
و رونق اقتصادی کشور تاکید کرد و افزود: شعار امسال هفته 
کارگر، »ایران ماهر« تعیین شده و تلاش داریم در مسیر تقویت 
مشارکت‌ها، آموزش و مهارت‌افزایی، اشتغال پایدار و تکریم 

کارگران، گام‌های مطلوبی برداریم.
شیخی در ادامه بر اهمیت مقوله مهارت افزایی در بخش 
کارگری تاکید کرد و ابراز داشت : موضوع مهارت افزایی جوانان 
و بخش کارگری استان یزد که به عنوان قطب صنعتی، معدنی 
و تولیدی کشور شناخته می‌شود باید در اولویت همه نهادهای و 

سیاستگذاران قرار بگیرد.
وی تصریح کرد: نیروی انسانی یکی از ارکان مهم و اثرگذار در 

تولید است لذا یکی از ابعاد سرمایه‌گذاری در تولید باید افزایش 
مهارت و توانمندی نیروی انسانی کشورمان باشد و برای آن 

برنامه ریزی داشته باشیم.
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان یکی از معضلات در 
این حوزه را فاصله زیاد آموزش‌های ارائه شده با نیازهای تولید و 
بازار خواند و گفت: متاسفانه با وجود آمار بالای فارغ التحصیلان 
دانشگاهی به ویژه در حوزه زنان، هم اکنون در بعد مهارت‌آموزی 
جایگاه خوبی نداریم و وضعیت در زمینه تخصص‌های مورد نیاز 
بازار و صنعت نامناسب است به طوری که رتبه ۱۳۶ را در بین 
کشورها داریم و خروجی این ضعف در بازار کشورمان مشهود 

است.
شیخی با تاکید بر این که نیازمند برنامه‌ریزی برای خروج از 
فقر مهارتی فارغ‌التحصیلان دانشگاهی به ویژه در حوزه بانوان 
هستیم، ابراز کرد: معتقدیم که در شرایط کنونی که کارگر ماهر 
و توانمند موتور محرکه اقتصاد کشور است، لازمه تحقق »یزد 
پایدار«، تقویت نیروی ماهر است و دستیابی به یزد پایدار از مسیر 

یزد ماهر و نیروی انسانی ماهر می‌گذرد.
وی با اشاره به اهتمام استان با این رویکرد از طریق تقویت 
شرکای خود مانند تشکل‌های کارگری، نهادهای عضو شورای 
هماهنگی و تمام دستگاه‌ها، از تدوین بالغ بر ۵۰ برنامه فرهنگی، 
اجتماعی، ورزشی و تخصصی به مناسبت هفته کار و کارگر 

خبر داد.
شیخی اهم این برنامه‌ها را برگزاری جشنواره ورزشی شهدای 
کارگرو المپیاد ورزشی کارگران استان، عطرافشانی گلزار شهدای 
کارگر، افتتاح برخی طرح‌های کارگری مانند خانه فرهنگ و کار 
و زمین چمن مصنوعی، برگزاری نشست‌های سه جانبه با حضور 
نمایندگان دولت، کارفرمایان و کارگران، تجلیل از کارگران 

نمونه استان، برگزاری نشست‌های تخصصی و میزهای خدمت، 
برشمرد.  وی تصریح کرد: استان یزد با جمعیت بالغ بر یک 
میلیون و ۳۰۰ هزار نفر شامل ۵۱ درصد مرد و ۴۹ درصد زن، 

دارای ۴۰۹ هزار و ۷۰۰ نفر جمعیت فعال است.
این مسئول جمعیت شاغل استان را نیز ۳۰۸ هزار و ۹۱۴ نفر 
ذکر کرد و افزود: استان یزد براساس آخرین آمارها در پایان سال 
۱۴۰۲ دارای ۲۸ هزار و ۷۸۶ نفر جمعیت کار است که ۱۸ هزار 

و ۴۰۰ نفر زن هستند.
وی در ادامه نرخ بیکاری زمستان سال گذشته استان را ۴.۳ 
درصد ذکر کرد و با بیان این که میانگین نرخ بیکاری کشور در 
این بازه زمانی ۷.۸ درصد بوده است، گفت: استان یزد به لحاظ 

نرخ بیکاری بعد از تهران، استان دوم کشور بوده است.
مدیر کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان سهم شاغلان بخش 
صنعت استان یزد را ۴۶.۷ درصد، خدمات ۴۵.۸ درصد و بخش 
کشاورزی را ۷.۵ درصد ذکر کرد و گفت: براساس آخرین آمارها 
بیمه‌شدگان تامین اجتماعی استان در مجموع ۲۶۴ هزار و ۱۱۳ 
نفر هستند که از این تعداد حدود ۱۵۰ هزار نفر معادل ۵۷ درصد 
بومی و حدود ۱۱۳ هزار نفر معادل ۴۳ درصد غیربومی شاغل 

در استان هستند.
وی در ادامه بیمه‌شدگان بخش کشاورزی استان را ۵۴۳۹ نفر، 
بخش معادن ۴۸ هزار و ۵۷۷ نفر، بخش صنعت ۹۲ هزار و ۷۷۰ 
نفر، بخش ساختمان افزون بر ۳۶۰۰ نفر و بیمه شدگان بخش 

خدمات را ۱۱۳ هزار و ۵۳۱ نفر اعلام کرد.
شیخی با بیان این که استان یزد براساس آخرین آمارها مربوط 
به سال ۱۴۰۲ برابر با ۱۳۴ هزار نفر بوده است، گفت: طبق نتایج 
سرشماری سال ۱۳۹۵، استان یزد به نسبت جمعیت رتبه سوم 
کشور به لحاظ بیشترین اتباع خارجی بعد از قم و سمنان و رتبه 

هفتم استان‌های کشور به لحاظ مجموع تعداد اتباع را دارد.
به گفته این مسئول، اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان 
در حوزه اتباع خارجی در سال گذشته با برگزاری ۲۹۲ گشت 
مشترک و یک هزار و ۱۸۷ مورد بازرسی از کارگاه‌های استان، 
تعداد یک هزار و ۲۶۶ تبعه خارجی غیرمجاز و ۶۱۷ کارفرمای 
متخلف در این رابطه را شناسایی و به مراجع مربوطه معرفی 
کرده است. وی در این رابطه یادآور شد: اداره کل تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی استان یزد براساس قوانین کار و آیین‌نامه‌های 
مربوطه در رسته‌های شغلی ۵۶ گانه، اقدام به صدور پروانه کار و 
کارت کار برای اتباع خارجی از مبادی قانونی اقدام می‌کند که در 
همین راستا طی سال گذشته ۶۳۹ مورد صدور پروانه کار و ۳۱ 
هزار و ۹۶۴ مورد صدور پروانه کار برای اتباع صوت گرفته است.

وی با بیان این که هم اکنون از ۲۴۸ شهر کشورمان برای 
اشتغال به یزد عزیمت می‌کنند، گفت: متاسفانه در استان یزد 
فرصت‌های شغلی است ولی این فرصت‌ها منطبق با سلیقه و 

تحصیل جوان یزدی نیست.
شیخی در پایان تاکید کرد: بهبود شرایط اشتغال استان نیازمند 
انسجام همه متولیان این حوزه در استان است تا ضمن رفع 
معضلات زیرساختی استان در مسیر سند آمایش سرزمین و یزد 
پایدار حرکت کنیم و تعلل در این حوزه زنگ خطری برای حوزه 

اشتغال استان است.خداکرمی منصور

تحقق »یزد پایدار« در گرو تقویت نیروی ماهر/ بالغ بر ۲۸ هزار یزدی بیکارند
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 کسب و کار

در این مقاله به بررسی ۴ اشتباه استارت‌‌ آپ ها در تولید 
محتوا، بازاریابی و جذب مشتری می پردازیم. به عنوان مالکان 
استارت‌آپ‌، به خودمان افتخار می‌کنیم که درک عمیقی از بازار 
هدف‌مان پیدا کرده‌ایم. در واقع ما در صورتی می‌توانیم به کسب 
و کار بپردازیم که بازار را خوب مطالعه کرده باشیم و کمبودها 
را شناخته باشیم و برای برآورده کردن‌ تقاضاها، محصولات 
و خدماتی تولید و ارائه کنیم. امروزه تحقیق‌های بسیاری در 
زمینه‌ی راه اندازی کسب و کار، درک و شناخت بازار، و تعیین 
 چگونگی همخوانی محصولات ما با آن نیازهای مشتریان صورت

 می‌پذیرند.

و این فقط نقطه‌ی شروع است.
با وجود این، وقتی در واقع در حال ساختن پایگاه 
مشتریان برای کسب و کارمان )آنلاین یا آفلاین( 
هستیم، آنچه در مرحله‌ی بعد اتفاق می‌افتد به 
ندرت رویدادی آرام و بی دردسر خواهد بود. کسب 
و کارها ممکن است محصول‌شان در بازار گل کند 
 اما اغلب آن‌ها برای بقا تلاش می‌کنند و دست و پا 

می‌زنند.

پس، فایده کسب و کار چه می‌شود؟
اغلب، اشتباهات بازاریابی مقصر اصلی این ماجرا 
هستند. این اشتباهات می‌توانند موانع عظیمی بر سر 
راه استارت‌آپ‌ها باشند. در اینجا ۴ اشتباه استارت‌‌ 
آپ ها در تولید محتوا، بازاریابی و جذب مشتری را 
 که باید مراقب باشید انجام ندهید به شما معرفی 

می‌کنیم.

۱. استفاده نکردن از فرصت پیام رسانی
فقط ساخت و ارائه‌ی محصولات درست کافی نیست. 
لازم است که ربط پذیری و کارآمدی محصول‌تان به 
استفاده کنندگان احتمالی و بالقوه در سطح کلان 

انتقال داده شود. )این که می‌بینم محصولات بی نظیری هستند 
که به خاطر درک کم مالکان‌شان نسبت به اهمیت و قدرت 
پیام‌رسانی برند، هیچ توجهی را به خود جلب نمی‌کنند دلم 
 به درد می‌آید.( یک کسب و کار چگونه از این فرصت استفاده

 می‌کند؟
از طریق محتوا. هر چیزی محتوا محسوب می‌شود – متن روی 
وبسایت، پست‌های وبلاگ، ویدیوها، به روز رسانی رسانه‌های 
اجتماعی. و این محتوا است که با مشتریان بالقوه حرف می‌زند. 
بنابراین پیام رسانی درست به پلتفرم‌های متعدد امری ضروری است.

سر زدن مشتری به وبسایت شما باعث می‌شود که آن مشتری در 
مورد کاری که شما انجام می‌دهید دچار سردرگمی نشود. او مجبور 
نیست بیش از یک بار متن مقدمه را بخواند تا کسب و کار‌تان را درک 
کند. جمله‌ی مهم و نهایی باید به صورت مفید و مختصر بر ماهیت 
وجودی و همچنین منحصر به فرد بودن کسب و کار تاکید کند.  
)باهوش بودن خوب است، اما نه آنقدر باهوش که مبهم و پیچیده 
به نظر برسید.(هر یک از صفحه‌های بعدی باید بیشتر به این نکته‌ی 

کلیدی صفحه‌ی اصلی بپردازند. شما نماد چه چیزی هستید؟ چه 
خدماتی ارائه می‌دهید؟ چه چیزی شما را خاص و منحصر به فرد 
می‌کند؟ دقیقا چگونه می‌توانید کمک کنید؟ چه موقعیت‌های 
جغرافیایی را خدمت‌رسانی می‌کنید؟ پیام‌رسانی مفید و مختصر 
آدم های درست و مناسب را به کسب و کار شما جذب خواهد کرد و 

باعث افزایش تغییر و تبدیل‌ها خواهد شد.

۲. جذب نکردن بازدیدکنندگان با شرح و جزئیات
پس، وبسایتی را ایجاد کرده‌اید که به آن افتخار می‌کنید و در تولید 
محتوا و سئو برای ایجاد ترافیک ارگانیک مناسب به وبسایت‌تان 
سرمایه‌گذاری کرده‌اید. بعد چه اتفاقی می‌افتد؟ پاسخ: اشتباه 

استارت‌‌ آپ ها را تکرار نکنید و نگذارید این بازدیدها هدر بروند. آن‌ها 
را روی هوا بقاپید!

برای بازدیدکنندگان‌تان دلیلی بیاورید تا حاضر شود اطلاعاتش 
را به اشتراک بگذارد. ارائه‌ی خبرنامه‌ها و منابع قابل دانلود معمولا 
راهی توصیه شده برای ساخت پایگاه داده‌های ایمیلی بوده است که، 
به نوبه‌ی خود به پرورش و افزایش بازدیدکنندگان کمک می‌کند. 
)شما برای بهبود تجربه‌ی ایمیلی برای مشترکین خود به یک ابزار 
  MailChimp یا Campaign Monitor خبرنامه سازی مانند
نیاز خواهید داشت.(اما لزوما هر بازدیدی که داشته باشید به جذب 

مشتری منجر نمی‌شود. 
پس آن وقت از کجا می‌دانید چه کسی یک مشتری بالقوه هست یا 
نیست؟ اگر ممکن بود که بتوانید تمام این اطلاعات را حتی بدون 
ثبت نام افراد به دست بیاوری چه؟ Leadfeeder برای کسب و 
کارها در رابطه‌ با بازدید کنندگان ناشناس داده‌های عملی فراهم 
می‌آورد، این که چگونه شما را پیدا کرده‌اند و چه صفحاتی از سایت 
شما را بازدید کرده اند – داده‌هایی که می‌توانند بر اساس توسعه‌های 

کنترل شده سرمایه‌ای شوند یا باعث تلفن‌های مربوط به فروش 
شوند.

قرار دادن پلاگین‌های اجتماعی در نقاط استراتژیک دنبال کردن 
آنلاین شما را برای کسانی که علاقمند هستند آسان می‌سازد. 
پیش از آنکه آنها برندی را دنبال کنند، بیشتر احتمال دارد 
محتوای وبلاگ را به اشتراک بگذارند. این یعنی تعداد فراوانی 
 پست‌های موفق )بالقوه( و فرصت به دست آوردن دنبال کننده‌های

 جدید.

۳. محتوای کم کیفیت فراهم آوردن )یا محتوای کافی تولید 
نکردن(

محتوا در واقع نحوه‌ی تعامل شما با مخاطب است، و 
اساسا نحوه‌ی شناختی است که مردم به صورت آنلاین 
از شما دارند. بنابراین، وقتی پست‌ها و ویدئوهای شما 
کسل کننده باشند، با به روز رسانی‌های‌تان نامنظم باشند، 
ممکن است این تاثیر را در اذهان بگذارید که حرفه‌ای 
 نیستید؛ این امر تاثیر تضعیف کننده‌ای بر کسب و کارتان

 می‌گذارد.
در اینجا کمیت و کیفیت هر دو مهم هستند. اما استارت‌آپ‌ها اغلب 
کمبود منابع دارند. در این صورت، من پیشنهاد می‌کنم کیفیت را بر 
کمیت ترجیح بدهید، اما حتی در آن صورت هم، اجازه ندهید تعداد 
به روزرسانی‌های‌تان از یک حدی پایین‌تر بیاید.اگر به صورت واقع 
بینانه یک بار در هفته بیشترین تعدادی است که می‌توانید مدیریت 
کنید، به همین روند ادامه بدهید. شما باید بدانید هر چند وقت یک 
بار می‌توانید پست بگذارید و یک تقویم محتوا درست کنید. چند 
ابزار تقویم مدیریتی مفید، مثل  CoSchedule ، وجود دارند، 
اما اگر کمبود نقدینگی دارید، Google Docs گزینه رایگان و 

مفیدی برای ایجاد تقویم‌های محتوای مشارکتی است.

۴. ایجاد محتوای با کیفیت اما بازاریابی نکردن آن
چه کسی به وبلاگ زیبایی که درست کرده‌اید و روزگارش را در خفا 
می‌گذراند توجهی خواهد کرد؟ اشتباه استارت‌‌ آپ ها این است که 
اغلب آنقدر بر تولید یا ارائه محصول یا خدمات‌شان تمرکز می‌کنند 
که فراموش می‌کنند بازاریابی آن نیز بخش مهمی از شغل‌شان 
به حساب می‌آید.همچنین، مالکان کسب‌ و کارهای نوپا اغلب با 
خودارتقائی درگیر هستند. به نظر می‌رسد عده‌ی بسیاری از حرف 
زدن درباره‌ی خودشان یک انزجار ذاتی دارند. من قبلا در کسانی که 
سابقه‌ی فناوری داشتند متوجه این مسئله شده بودم، اما هر کسی 
موقع ارتقاء یک کسب و کار آنلاین ممکن است از خودآگاهی رنج 
ببرد. این امر، متاسفانه، ممکن است پیام کسب و کار را در معرض 
سوء ظن قرار دهد یا تضعیف کند.بالاخره، هر رسانه‌ی اجتماعی را 
باید شخصیتی اداره کند، و داستان زندگی شما »اعتبار خیابانی« 
]اعتباری که در بین مردم کوچه و خیابان دارید[ شما است، پس 
احتمالا دلتان بخواهد آن را به سرمایه تبدیل کنید. آیا مجددا فکر 
کردن به خودارتقائي کمکی می‌کند؟ اگر مطلقا نمی‌توانید این کار را 
انجام دهید، یک بازاریاب حرفه‌ای و با تجربه را استخدام کنید )این 
کار ارزش سرمایه‌گذاری کردن را دارد(. در مراحل اولیه، بک کسب و 
کار به توجه تمام و کمال نیاز دارد. این موقع وقت مناسبی برای گیج 

بازی درآوردن نیست.

۴ اشتباه استارت‌‌ آپ ها در تولید محتوا، بازاریابی و جذب مشتری

ابطال ابلاغیه بانک مرکزی 
درمورد بیتک‌وین تایید شد

با ابطال ابلاغیه بانک مرکزی درمورد رمزارزها، مقرر 
است سند توسعه‌ای برای نشر کریپتوها تدوین و 
ابلاغ شود و در این شرایط به نظر می‌رسد استفاده 
از بیت‌کوین هم در مسیر تازه‌ای قرار بگیرد.پس 
از آنکه اخباری درباره ابطال ابلاغیه بانک مرکزی 
درباره رمز ارزها و تکذیب آن منتشر شد، وزارت 
ارتباطات و فناوری اطلاعات رسما اعلام کرد 
ابلاغیه بانک مرکزی درمورد رمزارزها که روز ۱۹ 
تیر ۹۸ منتشر شده بود، ابطال شده است. بدین 
ترتیب مقرر شده است با همکاری سازمان فناوری 
اطلاعات ایران و سازمان بورس و اوراق بهادار سند 
توسعه‌ای برای نشر کریپتوها تدوین و ابلاغ شود.
پیش از این بانک مرکزی اعلام کرده بود: انتشار 
رمزارز با پشتوانه ریال، طلا و فلزات گرانبها و 
انواع ارز در انحصار بانک مرکزی است و تشکیل 
و فعالیت اشخاص برای ایجاد و اداره شبکه پولی و 
پرداخت مبتنی بر فناوری زنجیره بلوک، از نظر این 
بانک، غیرمجاز محسوب می‌شود. بانک مرکزی 
حق پیگرد قانونی اشخاصی که با نادیده گرفتن 
مقررات، به ایجاد و اداره شبکه اقدام یا نسبت به 
آن تبلیغ می‌کنند را برای خود محفوظ می‌داند.

رمزارز یا ارز رمزی یکی از انواع ارز مجازی است که 
از فناوری رمزنگاری در طراحی آن استفاده شده و 
معمولاً به صورت غیر متمرکز اداره می‌شود و در 
مقابل نظام‌های بانکداری متمرکز قرار می‌گیرد. 
رمزارزها که پدیده‌ای نوظهور هستند که می‌توانند 
مانند سایر ارزهای فیات )بدون پشتوانه( قابلیت 
مبادله، انجام تراکنش، خرید آنلاین و … داشته 
باشند.کشمکش‌های فراوان درباره‌ی تلاش برای 
قانونی شدن فعالیت استخراج رمزارزها از یک سو و 
تصمیم برای چگونگی برخورد با استخراج‌کنندگان 
و تعرفه‌ای که باید برای برق استخراج در نظر گرفته 
شود از سوی دیگر، مسوولان را واداشته که به 
صورت جدی به قانون‌گذاری برای این موضوع 
بپردازند.یکی از مشهورترین رمزارزها، بیت‌کوین 
است. بیت‌کوین یک ارز دیجیتال غیرمتمرکز و 
هم‌چنین یک شبکه جهت پرداخت‌های مستقیم 
و بدون واسطه است. در واقع اساس بیت‌کوین بر 

مبنای بلاک‌چین است. 

خبر مهارت هاي مديريتي

همیشه می‌توان مهارت‌های کاری را یاد گرفت ولی 
مهارت‌های رفتاری اغلب مربوط به شخصیت هستند و 
تغییر دادنِ شخصیت انسان‌ها بسیار دشوار است. بنابراین، 
اگر خصوصیت‌های زیر را نداشته باشید، اگر می‌خواهید 
در رقابت‌های کاری‌تان نفر اول باشید، همین الان شروع 

به اصلاح خودتان کنید.
۱. خود انگیزشی: کارمندانِ فوق‌العاده، دارای قدرت 
خود انگیزشی هستند. هرگز برای انجام کارهای بعدی، 
منتظر دستور مدیرشان نمی‌نشینند؛ بلکه خودشان ابتکار 
عمل را به‌دست می‌گیرند و کارهایی انجام می‌دهند که از 
حد انتظارشان بالاتر است. به علاوه، هرگز از مسئولیت 
شانه خالی نمی‌کنند و به خوبی از پسِ دشوارترین کارها 

بر می‌‌آیند.

۲. ارتباط خوب با دیگران: هر شغلی نیازمند 
مهارت‌های ارتباطی است. بنابراین، هر کارفرمایی ترجیح 
می‌دهد کارمندی داشته باشد که بتواند به خوبی خود 
را به صورت شفاهی یا کتبی ابراز کند. کارمندانی که 
مهارت‌های ارتباطی خوبی دارند، می‌توانند به راحتی 
اهداف، وظایف، مشکلات و نگرانی‌ها را با اعضای گروه‌شان 
در میان بگذارند. نه تنها این مهارت به انجام کارها سرعت 
می‌بخشد، بلکه می‌توان مطمئن بود همه‌ی افراد، درک 
مشابه و جامعی از خواسته‌ها و نیازهای شغلی پیدا 
می‌کنند. این ویژگی شاید بعد از داشتنِ مهارت، دارای 

بیش‌ترین اهمیت است.
۳. نگرش مثبت: کارمندانی که دارای نگرش مثبت 
هستند عموما در میان همکاران‌شان محبوب‌تر هستند 

و عملکرد بهتری در محل کار دارند. برای مثال؛ شما دو 
همکار دارید، یکی از آنها شاد و پرانرژی و دیگری بدبین و 
همیشه در مورد همه چیز شاکی است. در این موقعیت، 
شما کار کردن با کدام یک را ترجیح می‌دهید؟ شخصی 
که باعث دلسردی و ناامیدی همه می‌شود یا آن که به همه 

انرژی می‌دهد؟ مطمئنا جواب واضح است.
۴. اهلِ عمل: ایده‌پرداز و خلاق بودن ویژگی‌های بسیار 
خوبی هستند ولی شرکت‌ها به آدم‌هایی نیاز دارند که 
بتوانند ایده‌های‌شان را به حقیقت تبدیل کنند. تنها 
ایده‌پردازی نمی‌تواند برای شرکت پول‌ساز باشد بلکه فقط 
اجرای چنین ایده‌هایی می‌تواند نتایج مثبتی همراه داشته 
باشد. به همین دلیل، کارمندی که بتواند با سرعتِ بالا و به 

صورت عملی مفید باشد، به اندازه‌ی طلا ارزشمند است.

4 مهارت‌ یک کارمند فوق‌العاده
کمپانی پورشه برای امنیت بیشتر خودروهای خودرانش در یک استارت 

آپ سرمایه گذاری کرد
ایمنی بیشتر در رانندگی با استارت آپ ها

فولکس واگن، مالک پورشه سهم حداقلی از استارت آپ TriEye را در اختیار گرفت. هدف 
این شرکت بهبود ویژگی های ایمنی برای اتومبیل های نسل بعدی شرکت است.استارت 
آپ ها می توانند در همه عرصه ها ورود کنند. تنها کافی است مشخص شود چه بخشی چه 
نیازی دارد. حالا کمپانی پورشه برای امنیت بیشتر خودروهای خودرانش در یک استارت 
آپ سرمایه گذاری کرده است. سی ان بی سی گزارشی در این باره منتشر کرده است.طبق 
این گزارش، فولکس واگن، مالک پورشه سهم حداقلی از استارت آپ TriEye را در اختیار 
گرفت. هدف این شرکت بهبود ویژگی های ایمنی برای اتومبیل های نسل بعدی شرکت 
است.استارت آپ TriEye در دوربین های مادون قرمز با امواج کوتاه تخصص دارد. این یک 
طراحی نیمه هادی است و طبق گفته شرکت پورشه می تواند برای ساخت دوربین های 
مادون قرمز با کیفیت بالا مورد استفاده قرار بگیرد.این خودروساز آلمانی در بیانیه ای اعلام 
کرد: فناوری TriEye باعث افزایش ایمنی در وسایل نقلیه در سیستم های کمک به راننده 
و خودروهای خودران می شود. این فناوری به این شکل عمل می کند که ظرفیت دید در 
شرایط بد مانند باران، مه و گردو غبار را افزایش می دهد.تا کنون شرکت پورشه رقم این 
سرمایه گذاری را افشا نکرده است. مایکل اشتاینر، عضو هیئت اجرایی تحقیقات و توسعه 
در پورشه گفت: این شرکت پتانسیل خوبی در فناوری حسگر دارد. این امر راه را برای نسل 
های بعدی سیستم های کمک کننده به راننده و عملکردهای رانندگی خودران هموار می 
کند. این فناوری ایمنی بیشتر با قیمت رقابتی را ارائه خواهد کرد.TriEye سال 2017 راه 
اندازی شد و تاکنون توسط شرکت سرمایه گذاری Intel Capital حمایت می شد.در 
حالی که سطح قابل توجهی از هیجانات پیرامون توسعه وسایل نقلیه خودمختار وجود دارد، 
چالش های پیش رو همچنان باقی است.مدتی زمان می برد تا اتومبیل های خودران به طور 
جدی به خیابان ها وارد شوند. برای رسیدن آنها به جاده ها، باید ایمنی بیشتری انجام شود.
به گفته کارشناسان، پیش بینی اینکه یک اتومبیل تحت شرایط مختلف، ممکن است چه 
کاری انجام دهد، دشوار است. اما اگر در این زمینه بررسی های بیشتری انجام شود، حتما راه 

حل های خوبی برایش پیدا خواهد شد.

زبان بدن دیجیتالی مشتریان را بفهمید
زبان بدن دیجیتالی کم کم در ادبیات مشتری مداری دیجیتالی جا می افتد و توجه 
بسیاری را به خود جلب می کند. زبان بدن دیجیتالی به مجموعه فعالیتهایی گفته می 
شود که مشتری ها به طور آنلاین و در فضای برخط و مجازی انجام می‌دهند که شامل 
کارهای مختلفی نظیر مشاهده صفحات وب سایت تا کلیک روی فرم های مختلف 
می‌شود. عموما مشتری در فضای مجازی هویت خود را پنهان می‌کند اما هر رفتاری 
که نشان می‌دهد و هر کلیکی که می‌کند اطلاعات مهم و حیاتی درباره علاقمندی ها و 
احساسات او در اختیار شما می‌گذارد. از این رو لازم است که حتما زبان بدن دیجیتالی 
مشتریان را بفهمید.علیرغم پیشرفت‌های دیجیتالی که در ۲۰ سال گذشته صورت 
گرفته است، از پیشرفت در تجارت الکترونیک گرفته تا پیچیده‌تر شدن تکنولوژی 
بازاریابی، معیارهای عملکرد وب‌سایت در این دو دهه تغییر چندانی نکرده است.این 
حقیقت که نرخ تبدیل در این ۲۰ سال در ۳٪ راکد باقی‌مانده است نشانگر این است که 
معیار نادرستی برای تمرکز و توجه است. شاخص کلیدی عملکرد )KPI( می‌بایست 
به همان روشی گسترش بیابد که کانال‌های دیجیتال، رفتار مشتری، رویکرد خرید و 
عادت‌ها تکامل یافته‌اند. ولی، کسب و کارها همچنان به اندازه‌گیری، ردیابی و مشغولیت 
با نرخ تبدیل ادامه می‌دهند، زیرا ساده است.مشکل این‌جا است که نرخ تبدیل، چیز 
زیادی درباره تجربه واقعی دیجیتال مشتریان‌مان به ما نمی‌گوید. و درک تجربه‌ی 
دیجیتال مشتریان از همیشه مهمتر است. ارتباط شفاف و قدرتمندی بین تجربه و 
درآمد وجود دارد، تا جایی‌که اکنون تجربه مهمترین متمایزکننده برند و ایجادکننده 
ارزش کسب و کار است.فکر کردن به نرخ تبدیل به‌عنوان یک سفر، و نه یک اقدام تک، 
بسیار مهم است. تنها زمانی می‌توانیم اهداف را شناسایی کنیم و شروع به کار کنیم که 
تجربه‌ی بازدیدکنندگان ما با این اهداف سازگار باشد. اگر این سازگاری وجود داشته 
باشد، مي‌توانیم تجزیه و تحلیل زبان دیجیتال بدن مشتریان را از طریق سفرشان آغاز 
کنیم، تا به دیدگاه کلی از تجربه‌شان برسیم و مواردی را که نیازمند پیشرفت هستند 
بیابیم.کلید افزایش نهایی نرخ تبدیل از ۳٪ کنونی این است که به این تجربه به چشم 
ریالی بنگریم. هرچه تجربه‌ی بهتری را برای مشتریان‌مان فراهم کنیم، احتمال بیشتری 

وجود دارد از ما خرید کنند، خواه خرید آنلاین باشد یا حضوری.

معرفی کتاب گرگ وال استریت اثر جردن بلفورت
به دنبال راهنمایی برای موفقیت در کسب و کار خود هستید؟ به شما توصیه 
می‌کنم کتاب گرگ وال استریت اثر جردن بلفورت را بخوانید. با ما همراه 
باشید تا شما را با این کتاب تأثیرگذار آشنا کنیم.اگر اهل سینما باشید، 
 حتما فیلم گرگ وال‌ استریت را دیده‌اید یا دست‌کم نام این فیلم را 

شنیده‌اید.
 داستان این فیلم دربارۀ مردی است که در بازار بورس وال‌ استریت به موفقیت عجیبی 
دست پیدا می‌کند و سرمایۀ خوبی به‌ دست می‌آورد.این فیلم بر اساس زندگی جردن 
بلفورت ساخته شده‌ است؛ کسی که نویسندۀ کتاب گرگ وال استریت است. بلفورت 
یکی از موفق‌ترین سرمایه‌گذاران بورس در آمریکا است. بسیاری از افراد توانسته‌اند با 
آموزش و راهنمایی‌های او به پول و ثروت کلانِ میلیاردی برسند.بلفورت خلاصۀ تمام 
نکته‌هایی را که در کارگاه‌های آموزشی خود به شرکت‌کنندگان می‌آموزد، در این کتاب 
گنجانده‌ است. این را هم باید بدانید که هزینۀ ثبت‌نام کارگاه‌های آموزشی او معمولا 
۲ هزار دلار است.کتاب گرگ وال استریت راهنمای فروش مستقیم است. بلفورت 
پایه‌گذار شیوۀ فروش »خط مستقیم« است. سیستم خط مستقیم شیوه‌ای برای 
متقاعد کردن زبانیِ خریدار است که در فروش مستقیم کالا و خدمات به کار می‌رود. 

بلفورت این سیستم را رمز اصلی موفقیت خود می‌داند.
شما در این کتاب با بیان جذاب و شیرین بلفورت، قدم‌به‌قدم با این سیستم 
اعجاب‌انگیز آشنا می‌شوید. کار اصلی بلفورت در کتاب گرگ وال استریت 
عوض کردن نگاه شما در فروش است. او به شما آموزش می‌دهد که با اصلاح 
سیستم زبانی‌تان و انعطاف در برقراری ارتباط کلامی با خریدار، به‌طرز 
ساده‌ای او را متقاعد به خرید کالا و خدمات‌تان کنید.شما طی ۱۲ فصل 
 در این کتاب به‌سادگی با رموز فروش موفق او آشنا خواهید شد. این ۱۲ فصل 

عبارت‌اند از:
رمزگشایی کدها برای فروش و تأثیرگذاری؛

ابداع سیستم خط مستقیم؛
۴ ثانیۀ اول؛

لحن گفتار و زبان بدن؛
مدیریت حالت؛

فرمولی مطمئن برای مدیریت حالت؛
لحن گفتار پیشرفته؛
زبان بدن پیشرفته؛

هنر مشتری یابی؛
۱۰ قانون مشتری‌یابی خط مستقیم؛

هنر و علم ارائۀ محصول و خدمات در سطحی جهانی.

استارت آپ

آگاهی

معرفی کتاب

تبليغات 
خلاق


